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A tanév végén.
A kulturális életben talán nincs is al­

kalmasabb időpont arra, hogy elmélked­
jünk egy kissé műveltségünkről, ennek 
értékéről, mint éppen a tanév végén. 
Amikor ezer, meg ezer apróbb és ser- 
dülőbb, tehetségesebb és szerényebb ké­
pességű növendék egyévi munkásságának 
befejezéséről és minősítéséről van szó. 
Igen, minősítéséről, de nem csupán a 
paedagogiának az iskola falai közé zárt 
ideáljai, mérföldnyi távolságokra mutató 
eszméi, hanem a nagy élet számára is. 
Főleg ez utóbbira. Mert hiszen ha a 
paedagogusoknak nagy elmeéllel megírt 
gyönyörű neveléstani eszméit tekintjük, 
akkor az iskola ezeknek fényében még 
akkor is, ha tőlük többé-kevésbbé ide­
gen, a kulturális aspirációk paradicsomi 
élvezeteiben látszik úszni. Megtalálható 
benne minden, ami «szem- szájnak ingere». 
A legkülönbözőbb szellemi táplálékok fog­
lalnak benne helyet. Mégis fel kell ten­
nünk a kérdést, vájjon az ifjúság évről- 
évre megerősödik-e ezen sokféle táplálék­
tól, vagy csak időről-időre szellemi má­
morral telik-e meg általa? Az iskolázás 
folyamán meg megnövekedik-e benne az 
energia a további haladásra, vagy pedig 
a sok szellemi beraktározástól olyan lesz-e 
az ifjú, mint a vándor, kit vándorlása 
közben megtelt bátyúi a haladásban gá­
tolnak? Megszűkült és módosult-e a tér, 
amelyen a fiatalság energiáját kifejthetné? 
V agy pedig magunk ragadjuk el előle a 
teret ? Azt kell-e számos ifjúnak tapasz­
talnia, hogy ha a szerencsétlen előítéletek 
nem bántanák, sokkal boldogabb volna 
iparos- vagy kereskedelmi pályán? Inten­
zivebb munkakedvvé fokozódik-e bennük 
az iskola szeretete, vagy pedig csak olyan 
felületes impressziókkal távoznak-e belőle, 
mint a nagy kiállítások szemkápráztató 
látnivalóinak rohanó szemlélői? Szóval 
olyan-e tanítványaink tudása, hogy annak 
van praktikus következménye, vagy pedig
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olyan, amellyel sokat lehet kötekedni és 
amelyet érdemesebb élcelődésre, a kedély­
világnak kifejtésére felhasználni? Olyan 
kérdések ezek, amelyeknek nemcsak 
szomszédságában, hanem velük szemben 
is találja magát az iskola, s egyszerre 
kénytelen belőlük legyezgetést és szemre­
hányást is kiolvasni. Legyezgetést, mert 
hiszen el kell ismernünk, hogy az ifjúság 
értelme pompásan tündöklik az intellek- 
tualizmus bűvös és pazar sugaraiban; 
szemrehányást, mert a tanulók akarata 
meggyöngült, határozatlanná, tévelygővé 
lett, amely lépten-nyomon gyámolitásra, 
ösztönzésre, nyesegetésre szorul. Szó sincs 
róla: nem érhetjük el, hogy az ifjúnak 
akarata oly ruganyos legyen, amely a 
káros benyomásokat a lélektől odább 
lódítaná. Ám bizonyára meg lehetnénk 
elégedve — bármilyen felejtések árán 
*s —, ha ifjaink akkora lelkierővel ren­
delkeznének, ameL_,ei egy csomó káros 
benyomás felett tudnának győzedelmes­
kedni. Aligha csalódunk, ha úgy vesszük 
észre, hogy a mostani sokféle tananyag 
számos determináló jellege nem egy te­
kintetben kárhozatosan érvényesül a ta­
nulók akaratának, kedvének szabadságára, 
szárnyát szegvén a gondolat magasabb 
röptének, amely a tudnivalók lehúzó 

I gravitációja következtében a magasba 
emelkedni alig képes. Az ismeretek ama 
vértezete, amellyel a sorssal fel kell ven­
niük a küzdelmet, ha elbukni nem akar­
nak, nem elég erős ahhoz, hogy az élet 
küzdőterén derekasan állják meg helyü­
ket, avagy közvetlen létüket, önfentartá- 
sukat biztosíthassák. Emellett mégis tu­
dásuk inkább a szellem hadiszertárának 
sebző fegyvereiből, mint a további ön­
művelődés ama hasznos szerszámaiból van 
alkotva, melyek az élet számára elsősor­
ban szükségesek. S itt igazán sajátságos 
jelenséggel van dolgunk. Az akaratneve­
lés fontosságát hirdetjük, s mégis tanít­
ványainkkal a tananyag nagy mezőin a 
versenyző, az egymást kergető elmefuttatás ,

; meetingfeit rendezzük. S örömestebb be­
szélünk tanítványaink tehetségéről, mint 
akaraterejéről. Mintha bizony az akarat 
nem volna erő és tehetség!! A legkülön­
félébb felvilágosítás fáklyáit tartjuk előt­
tük s nem nyújtjuk kezükbe ama élet­
igazságokat , amelyekbe kézzel-lábbal kel­
lene kapaszkodniok, hogy az életben bol­
dogulhassanak ; persze nem úgy, hogy 
25—30—35-éves korukban önhibájukból 
elpatkoljanak. Itt a nagy vakáció, a szel­
lemi munkától való megpihenés ideje! 
Nem kellene azonban ennek a bizonyos 
mérvű erkölcsi meggyőződések követésé­
től, illetőleg gyakorlásától való megpihe- 
nésnek lennie . . . Tolsztoj bölcsen mon­
dotta s be is igazolta, hogy a szellemi 
munka által elfogyasztott erőt testi mun­
kával újból vissza lehet szerezni. . . Nem 
kellene tehát annak olyan megpihenésnek 
lennie, hogy az ifjú testének ápolására, 
edzésére, ügyesítésére, fizikai munkák el­
végzésére is ne vállalkozzék. Hogy kezébe 
ne vegye, ha kell, a kapát, a kaszát, fúrót, 
fűrészt, fejszét s mutassa meg, hogy az 
ezekkel való mesterkedés nem lealacso- 
nyítása hivatásának, tanulói tisztességé­
nek, úri gondolkodásának. Pláne akkor 
nem, ha testi fölüdülésen felül hasznot 
is hajt magának, szüleinek, embertársai­
nak. Jól tudom, hogy nem egy olvasóm 
megütközik ezen ajánlatomon. Pedig ha 
tekintetbe vesszük, hogy ma a józanodó 
paedagogiai áramlatnak a jelszava a ta­
nulóban a különféle gyakorlati készsége­
ket, az ezekre való hajlamot nevelni, a 
tanulót a természethez közelebb hozni,*  
a napi háztartási szükségletek kielégíté­
sére is képessé tenni, vagyis az úgyneve­
zett szolgaibb munkák elvégzéséhez is 
kedvvel bírni megtanítani, akkor nincs 
okunk ezen egyszerűen mosolyogni, vagy 
boszankodni. Igenis nincs okunk különö­
sen nekünk, akiknek a léhaság, az úr- 
hatnámság annyi sok erkölcsi romlás oko-

* Persze nem csupán csatangoló, sokszor üres ki­
rándulások útján!
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zó ja . . . Nincs okunk, mert hiszen ezen, 
passzióval végezhető szórakoztató mun­
kák az ifjú testi és lelki valójának rege­
nerálására oly üdvösek lehetnek, mint 
amilyenek az egészség gondozásának ezek­
ben összefoglalható higiénikus recipéi: a 
táplálkozás, a mozgás, a lég-, nap- és a 
vízkúra. Okkal-móddal amazok emezekkel 
összekötve kedves életszabályai lehetnek 
tanítványainknak a nagy vakációban. Ily­
nemű akaratra van szükség a nagy szün­
időben, hogy ez megtermékenyítsen majd 
más akaratokat is// Dr. Janicsek József.

Elpusztult műkincs.
Az ev. templom híres Brocky-oltárképe elégett.

Az eperjesi evangélikus egyház, Eperjes városa, 
de vele az egész ország egy kinccsel, Brocky Károly 
ritka, vagyont érő oltárképével lett szegényebb. 
Gondatlanságból égve felejtett gyertyák, amelyek 
Brocky halhatatlan alkotását voltak hivatva meg­
világítani, lángra lobbantották az oltárterítőt, annak 
vakító fényében oltották gyönyört kereső Szöulju­
kat, mígnem maga a hatalmas remekmű is, amely 
egyike az idegenbe szakadt nagy mester alig 
egynéhány hazai alkotásának, a lángok marta­
lékává lett. Vele pusztult a Henszlmann Imre 
tervezte oltár javarésze is, hogy tetőzze a bor­
zasztó vesztességet.

A sors kikutathatlan szeszélyéből elveszítet­
tük — bátran mondhatjuk — Eperjes egyetlen 
értékes festményét, elveszítettük éppen akkor, 
amidőn a Biedermayer-kiállítás keretében eleve­
níti fel a művészvilág Budapesten a nagy művész 
emlékét. Hiszen Brocky Károly azon kevesek 
közé tartozik, akik diadallal járták be a művelt 
nyugatot, hírt, dicsőséget szerezve hazájuknak. 
S íme a dicső pályának alig nehány e hazában 
lerakott emlékoszlopa közül kidőlt a nékünk 
legértékesebb. Mert e kép kettős értékű: Érté­
kes, mert Brocky alkotása s mint ilyen e hazá­
ban igen ritka, de főleg értékes azért — hisz az 
tette oly varázslatossá —, mert a honfiúi szere­
tetnek volt gyönyörű szimbóluma. Vájjon nem 

fog-e el mindannyiunkat a kegyetlen keserűség, 
ha elgondoljuk, hogy a nagy mester, akinek 
idehaza annyit kellett nélkülöznie, akinek hazája 
nem tudta megadni azt, amit megadott neki 
pazar bőséggel Albion, — amikor ideadta nehány 
remekművét, hogy szegény szeretett hazájában is 
építsen oltárt az ő külföldön bálványozott, dédel­
getett nagyságának, ezzel megható tanúságot 
tett mostoha hazája iránti mély szeretetéről. S 
most, amikor romokban hever oltárképe, nem 
tolul-e legelsőnek agyunkba az önvád, hogy 
még azt a keveset sem tudtuk megtartani s 
csakugyan nem közénk való volt...? Keserű 
önvád!... Vájjon miért eshetett meg e csapás? 
Az Isten oltárán ilyen ördögi áldozatot bemu­
tatni csak a gonosz szellem tudhat, hogy pokoli, 
döre szenvedélyét csillapítsa, amikor esztelen- 
ségétől lángra lobban és hamuvá lesz annyi 
éleknek pótolhatatlan büszkesége.

♦
Az I. Ferenc magyar király és Viktória angol 

királynő udvarának festője e leégett, «Jézus és a 
szamariai asszonyt > ábrázoló oltárképet 1845-ben 
festette. Kolbenháyer Móric, voít itteni prédiká­
tor, néhai Kósch Lajos feleségének fivére Sop­
ronba költözvén, egyháza iránt érzett hálája 
jeléül megfesttette e képet Brocky által s aján­
dékba küldötte az eperjesi ev. egyháznak. A 
197 cm. széles és 264 cm. magas, vászonra fes­
tett olajkép, amely ékesen hirdette a mester 
ecsetének hatásos erejét, Krisztust és a szama­
riai asszonyt ábrázolta Péter, János és egy har­
madik tanítvánnyal, a háttérben gyönyörű táj­
képpel s a leáldozó nap szétáradó fényével, amely 
pompás ragyogó levegőben a természet közvet­
lenségével ömlött el különböző árnyalatokban a 
merő harmóniával színezett, rendkívül kifejező 
alakokon. Krisztus fenséges alakja egy Lionardó- 
nak vagy Tiziannak típusát juttatta eszünkbe; s 
aki látta a remek kompoziciójú képet, csodálat­
tal állott meg előtte. A kép akkor téglányalakú 
volt s a falon függött, mert hisz az elégett oltár 
akkor még nem állott fenn. Csak később indult 
mozgalom az oltár építésére. Az akkori idők 
ritka képességű műkedvelője, Semsey-Kósch Kor­
nélia és partnerei által rendezett szinielőadások 
jövedelme, nemkülönben a gyűjtés útján befolyt 

összeg is csakhamar biztosították az oltár épí­
tését. Néhai idősb Csatáry Ágost jóbarátja lévén 
a híres Henszlmann Imre mű- és régiségbuvár- 
nak, akinek oly temérdek régiségünk felszinre- 
jutását köszönhetjük, megkérte őt, készítené el 
az építendő oltár tervrajzát, amelynek Henszl­
mann oly nagyszerűen megfelelvén, ennek alap­
ján készítette el az oltárt egy pesti oltárfaragó 
cég. Az oltárt 1863 bán szentelték fel, azonban 
Brocky képe téglányalakú lévén, az oltár fölül 
kerek része s a kép közötti űrt vörös fából 
készült drapériával takarták be, ami azonban a 
szépérzéknek meg nem felelvén, Sándy rajztanár 
ajánlkozott, hogy Brocky képéhez hozzávarr vász­
nat, s a felhős eget hozzáfesti. A piktor ennek 
nagyon ügyesen felelt meg, s azóta a kép most 
leégett alakjában szolgált a templom méltó díszéül.

Az oltár pünkösd hétfőjén esett a tűz áldo­
zatául. A délutáni istentisztelet végeztével az 
egyházfi égve felejtette az oltáron lévő gyertyá­
kat s úgy zárta be a templomot. A gyertyákon 
lévő művirágok s csokrok tüzet fogtak, ezektől 
gyuladt ki az asztalterítő s így borult lángba az 
egész oltár. A tűz elhamvasztotta az oltárt, meg­
rongálta az orgonát, a füst tönkretette a néhány 
év előtt eszközölt belső festést, Kurth mennye­
zetképét. Fájdalmas pusztítás képét nyújtja ma 
az eperjesi ev. templom.

A tüzet a színházból jövő közönség vette 
észre este 11 órakor, mikor többeknek feltűnt, 
hogy a templomban világosság van. Akkor már 
az egész oltár égő fáklyához hasonlított. Az elő­
siető tűzoltók hamarosan eloltották a tüzet, úgy, 
hogy már tovább nem terjedhetett.

ROVÁS.
A pompás borkúti vízről is essék néha egy­

két szó. A nagyborkúti forrás modern kútja talán 
öt csappal is el van látva, hogy a kút sűrű ven­
dégeinek ne kelljen soká egymásra várni. Igen 
ám, de az idők vasfoga kikezdte már az összes 
csapokat, kivévén egyet, amely még működik. 
Most tavasszal, mikor különösen sok a kirán­
duló, amikor néha még 20—30 asszony 10-szer, 
20-szor annyi üveget is meg akar tölteni a jó

TÁRCA.
Májusi litánia.

Talán nem örökre válunk még el . ..

Talán egyszer még majd találkozunk, 
Talán irgalmas lesz hozzám az Ég, 
Talán egyszer még összehoz utunk.

Hisz’ nem hal meg a tavasz örökre, 
Talán reám is jut májusi fény . . . 
Valami bús, szerelmes alkonyon, 
Talán egyszer újra fellellek én.

De hogyha nem ------------
—------- óh akkor se feledj — — ___

Egy boldog májusi nap alkonyán,
Mikor szívedbe örömök szállnak,
Óh akkor gondolj . . . gondolj majd reám 1

Gondolj reám, a kósza dalnokra, 
Aki hozzád bús nótáit írta.
Aki érted két szomorú szemét
Fájó könnyekkel úgy telesírta.

Gondolj reám, a kósza dalnokra, 
Akinek Te voltál legszebb álma;
Kinek azóta elhagyott lelke
Beleveszett, jaj, az éjszakába ... Bíró László.

Apróságok a krasznahorkai nábob életéből.
Irta Markó Miklós.

Mintegy húsz esztendeje, hogy az újságok 
először adtak hírt gr. Andrássy Dénes valóban 
bámulatos arányú jótéteményeiről. A nagy ada­
kozó személye akkor még szinte teljesen isme­
retlen volt a nagyközönség előtt. A közéletben 
nem szerepelt, a napi politikában nem vett részt 
és valami misztikus köd vette körül mindhalálig. 
Közcélokra tett fejedelmi alapítványai szétvitték a 
hírét, bőkezű adományai, mikkel minden segítség­
kérőt elárasztott, aranyos glóriát vontak köréje, 
az emberek áldották és legendás hőssé tették, 
amilyenek voltak Artúr király lovagjai: tiszták, 
feddhetetlenek, kik embertársaik javára munkáltak 
minden cselekedetükkel. így lett felséges példa­
képé gr. Andrássy Dénes minden magyar főúrnak 
önzetlenségével, páratlan szerénységével, felül­
múlhatatlan áldozatkészségével.

A nagy jótevő annak a bérces Gömörnek 
a fia, amely e sorok írójának is szűkebb hazája. 
Gyakori látogatásaim Gömörben, így Kraszna- 
horkán is, alkalmat nyitottak arra, hogy figye­
lemmel kísérjem 25 éven át gr. Andrássy Dénes 
életét és nagyszerű emberbaráti cselekedeteit. 
Emlékezéseimből ezek az apróságok itt egy darab 
kultúrtörténetet is mutatnak.

A pazar adományok áradata a kilencvenes 
évek elején indult meg Krasznahorkáról. Gtóf 
Andrássy Dénes uradalmainak akkori kormány­
zója, Hódinka Mihály szokta volt felhívni a gróf 
figyelmét egy-egy támogatásra szoruló és érdemes 
intézetre, és többnyire az ő előterjesztése alapján 
mentek szét a gróf adományai. Megtörtént pedig, 
eleinte, hogy nemcsak érdemeden magánosok, 
hanem néhány igazán érdemetlen egyesület is 
kapott a gróftól tekintélyes segélyt. Az utóbbiak 
között vezetőhelyen áll egy úgynevezett «Fehér­
kereszt jótékonysági társulat>, amely azonban 
nem tévesztendő össze a tűzoltó-utcai áldásos 
«Fehérkereszt gyermekkórház-egylet»-tel. A másik 
«Fehérkereszt> voltaképpen nem is volt társulat, 
hanem egy furfangos, facér — asztalosnak és
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vízzel, a szegény kirándulónak legalább egy fél­
órát kell várnia, míg vízhez jut. Talán mégsem 
kerülne a fenntartó hatóságnak oly sok kiadá­
sába, ha mind az öt csapot megcsináltatná.

az, hogy a katholikus ember ismerje meg mind­
azon érveket, gondolatokat, amelyek a legalkal­
masabbak az ellenséges támadások megdönté­
sere. A zsebkönyv csinos kiállításban a Szent 
István Társulatnál a szerző kiadásában jelent meg. 
Ara 1 korona. Megrendelhető Wick Béla szerző­
nél, Eperjes.

Szemgyógyintézet van Miskolczon. 
Hangverseny. Novák József zenetanító 

,, , , - . növendékeivel május 17-ikén d. u 5 órakor és
tanképesítő-vizsgálataihoz és dr. Obetkó Dezső | május 18-ikán d. u. 3 órakor a Rákóczi Kör 

nagytermében hangversenyt rendez.
Köszönet és hála az első' adományért.

Az eperjesi ágost. hitv. evang. I. egyház tűzvész­

hírek.
Miniszteri biztosok. A vall.-és közokt.-ü 

minisztérium dr. Szlávik Mátyás ev. theol. akad, 
felügyelőtanárt a szarvasi ev. tanítóképző-intézet

jogakad, tanárt az aradi és lippai kereskedelmi 
iskolák érettségi vizsgálataihoz miniszteri bizto­
sokul küldte ki. Az eperjesi áll. tanítónőképző- 
intó« tanképesíts, vizsgálataihoz *.  C^fey I ben, remek oltárának és mjgbee^taeüenértM 
UÍ bi 'intó t ", ’ í , 'rÓ Va" kÍkÜWVe- BroC'iy-íék oltárképének elhantvadá« által
Utóbbi intézetet a közelmúlt napokban mint 
miniszteri kiküldött dr. Imre Sándor kolozsvári 
főgimn. tanár és ismert pedagógiai író vizsgálta 
felül. Az eperjesi ev. kolleg. tanítóképző-intézet 
ezidei tanképesítő-vizsgálataihoz miniszteri biztosul 
dr. Masznyik Endre pozsonyi theol. akad, igaz­
gató küldetett ki. A gör. kath. tanítóképző-intézet 
vizsgálatain érdemes tanfelügyelőnk: Szabó Elemér 
elnököl.

Pénzügy igazgató - helyettes. Pehovits 
Ágoston pénzügyigazgató-helyettes nyugalomba 
vonulásával helyébe Petrovay Gyula p.-ü. taná­
csos neveztetett ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Frimmel j 
Gyula állami végrehajtót az eperjesi m. kir. pénz- | 
ügyigazgatósághoz fogalmazóvá nevezte ki.

Evangélikus istentisztelet. A templomi 
oltárát elhamvasztó és orgonáját tönkretevő tűz | ság gyászolja, 
által károsult eperjesi ágost. hitv. evang. I. egyház 
istentiszteletét május 18-ikán a Kollégium nagy­
termében tartja.

Esküvő. Fleischmann Elza és Gottlieb Leó 
május 25-ikén d. u. 1 órakor tartják esküvőjüket a 
neol. izr. templomban.

Hitvédelmi zsebkönyv címen jelent meg 
li7ick Béla legújabb könyve. Ez a zsebkönyv 

rövid feleleteket kiván nyújtani azokra a táma­
dásokra, amelyek sokszor odavetett megjegyzé­
sek, vagy ellenvetések formájában érik a katho­
likus vallás tanításait és intézményeit. A célja

_ -------- szen­
vedett nagy szerencsétlenségében, mély megindu­
lással mond köszönetét Flachbart Jenő és neje 
szül. Mtkler Júlia nagysárosi lakos, egyháztagok­
nak az új oltár építésére egyházszerető nemes 
szívből küldött 200 (kettőszáz) korona nagylelkű 
adományukért. Istennek áldása legyen az adako­
zókon! Eperjes, 1913. május 15. Korbély Géza, 

I ev. lelkész.

Halálozások. Május 12-ikén halt el Mára- 
marosszigeten özv. szigeti Fejér Zsigmondné szül, 
nagymuzsalyi Horváth Anna, életének 60-ik évé­
ben. A megboldogult úrnőben dr. Horváth Ödön, 

| kir. tanácsos, m. kir. közigazg. ítélőbíró, az eper­
jesi jogakadémia volt dékánja nővérét gyászolja.

Szentmiklóssy Sztaváts Árpád, erdész az új­
hutai erdőgondnokságnál, május 15-ikén, életének 
20-ik évében hirtelen elhúnyt. Kiterjedt rokon-

Özv. Hlucsil Bálintné sz. Liszner Vilma, május 
13-ikán, életének 79-ik évében Eperjesen elhúnyt. 
Temetése, általános részvét mellett, május 15-ikén j 
ment végbe.

Stenhura Kálmán oki. jegyző május 14-ikén, 
életének 50-ik évében elhúnyt Eperjesen. Temetése 
május 16-ikán volt, általános részvét mellett.

Könyv-és zen emu újdonságok Molnár 
Jenőnél raktáron vannak.

Az eperjesi ipariskola ez év szeptember I 
havával megnyílik. Az iskola igazgatója, Károlyi 
Szilárd, már ki van nevezve. I

Az Ev. Theol. Akad. Belmissiói Egye­
sület, régi szokásaihoz híven, az idén is meg­
rendezi szokásos tavaszi irodalmi estélyeit, melyek 
közül az elsőn szerdán, május 21-ikén lesz alkal­
munk résztvenni. Az estély műsora a következő 
lesz: 1. Közének. 2. «A proletárfiú karácsonya.» 
Irta Bíró László II. é. theol., szavalja szántói ifj 
/zsó Sándor IV. é. theol. 3. -Fohász.» Zenéjét 
szerezte így ed Aladár IV. é. theol. Énekli az ev. 
theologusokból és a polgári leányiskola növendé­
keiből alakult vegyes-kar. 4. Szabadelőadást tart 
Mayer Endre theol. akad, dékán. 5. Schumann: 
«Áhítat». Hegedűn előadja Szolkovy János II. é. 
theol. 6. Melodráma. Előadja Hajdú Árpád I. é. 
theol. Hegedűn kiséri Szolkovy János II. é. theol, 
harmóniumon Egyed A. IV. é. theol. 7. Derne'r 
Gusztáv IV. é. theol. és Nagy Valika úrleány 
éneke. Vendégeket az egyesület szívesen lát. 
Belépődíj nincs.

Ritka alkalom!

A Párisi Ruha 
Nagy Arúházban 

az összes, raktáron levő árúk 
— túlhalmozott raktár miatt — 

tetemesen leszállított árban 
lesznek elárúsítva.

Takarodó. Ezután minden hétfőn este a 
helyben ái.omásozó cs. és kir. 5. sz. gyalogezred 
zenekara takaródét játszik. A zenekar este 9 óra­
kor indul a kassai-úti kaszárnyából a Lőcsei-út 
felé, ahol az állomásparancsnok előtt egy zene­
darabot ad elő.

«A halál Sevillában» című 4-felvonásos 
*. I szenzációs drámával kezdi meg előadásait az 
7 yí/<VZ?-rnozi kedden, május 20-ikán, Ásta Nielsen- 

nel a főszerepben.

feleségének jól bevált ötlete, amivel Andrássy 
Dénest tizenhatezer korona erejéig megsarcolták, 
azután félrevonultak, hogy feléljék a jólelkű nagy­
úrtól kicsalt adományt.

Nagyon mulatságos egy bárkái parasztnak a 
trükkje, aki 1000 forintot csikart ki a gróftól. 
Ondera Istvánnak hívták az agyafúrt embert, 
aki árverés előtt állván a háza — kétségbe­
esésében ilyen címzésű levelet eresztett meg 
Krasznahorkára: «Az Atyaúristen szentségének, 
mély tisztelettel, Krasznahorkán». Belül pedig 
előadta a nagy baját és újból az Atyaúristent 
kérte, hogy segítse meg egy ezresbankóval. 
A krasznahorkai posta érdemes kezelője : Kubinyi 
Mariska, akinek kezén mentek át a gróf sűrű 
adományai, Hódinka kormányzóhoz küldte a 
furcsa címzésű levelet. Hódinka jól mulatott a 
paraszt ötletén, a levelet bemutatta a grófnak 
s az nyomban elküldte Onderának az ezresbankót. 
Természetesen sok olyan kérelmező volt, aki 
többször is kapott segélyt a gróftól. A főváros 
egy ismert alakja azonban végre megjárta, mert

többször megismételt kérő-levele megint azzal az 
elutasító válasszal került vissza, hogy miért nem 
kért az első alkalommal sokkal többet.

Mivel elköltözött már az élők sorából Hódinka 
Mihály is, ez a tipikus «régi jó táblabíró» és maga 
gr. Andrássy Dénes is, feloldódik a köteles disz­
kréció annak elmondására, hogy miképpen jutott 
nagy alapítványhoz Andrássy Dénestől a Hírlap­
írók Nyugdíjintézete és a Budapesti Újságírók 
Egyesületének segélyalapja.

A kilencvenes évek közepén egy szerkesztő­
ségben dolgoztam néhai Zempléni P. Gyula íróval. 
Valahányszor leadtak egy-egy czikket a kraszna­
horkai grófi párról, Zempléni mindig tréfálkozott 
velem, hogy miért nem panamázok ki valami 
adományt Andrássyéktól az akkor alakult Buda­
pesti Újságírók Egyesülete segítő-alapjának. A félig 
tréfás, félig komoly felszólítást természetesen azzal 
hárítottam el magamtól, hogy csekélységemnek 
aligha volna valami befolyása gr. Andrássy Dénes 
teljhatalmú kormányzójára, akit pedig ha meg­
nyert valaki, nyert ügye volt a grófnál is. Meg-

I Ígértem azonban, ha alkalom nyílik reá, mégis 
I szóba hozom a dolgot. Nem is volt teljesen 

reménytelen a kívánság, hiszen abban az időben 
csaknem minden folyamodó kapott kisebb-na- 
gyobb segélyt, vagy adományt Krasznahorkáról.

! 1898 szeptember 8-ikán a szokottnál is na-
I gyobb vendégséggel ülték meg az Andrássyak 

védőasszonyának: Kisasszony-napját Hódinka 
Mihály jószágkormányzó és Onody Károly szám­
tartó házánál Mint rokon, én is résztvettem a 
búcsún. Itt egy alkalmas percben előadtam 
Hódinkának, hogy a budapesti újságírók segítő­
alapot alakítottak, amely teljesen vagyontalan s 
igen megérdemelné a támogatást. Az áldott lelkű 
Mihály bácsi szívesen vállalkozott rá, hogy fel­
említi a dolgot a grófnak és nyomban előttem 
előjegyezte a noteszában a kérést. A következő 
évben jött is Krasznahorkáról az ujságíróknak 
húszezer korona. De mert a Budapesti Újságírók 
Egyesületének a címét nem találta meg Hódinka 
a budapesti lakásjegyzékben, a hatalmas adomány 
tévedésből — így mentegette magát Hódinka —

CIRKVENICA
Nagy gyógyhatás görvély és angolkórnál, az idegrendszer betegségeinél, vérszegény­
ségnél, sápkórnál, női betegségnél, elhájasodásnál és idült rheumatismusnál. Mint 
klimatikus gyógyhely páratlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegségnél.

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre. Kimerítő prospektust küld:

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely, 
az Adria partján (Fiume mellett). :: :: 
EgyedűH belföldi tengeri fürdő. Mesés homokplázs. A 
partot körülbelül 300 méternyire finom homok borítja 
és oly sekély, hogy gyermekek minden felügyelet nélkül 

is fürödhetnek.
a FÜRDÓBIZOTTSÁG.



4. oldal. EPERJESI LAPOK 1913. május 18.

Eljegyzés. Dr. li'eber Rezső eljegyezte Kribel 
Ety úrileányt.

Az Apollo-mozgóban az előadások már 
20-ikán megkezdődnek I

Eperjesi kórház. Május 13-ikán járt vá­
rosunkban dr. Kerekes Pál egészségi főfelügyelő 
az építendő kórház ügyében, melyhez az állam 
400,000 koronával járul hozzá. A város által 
kiküldött kórházi bizottság, melynek Faragó József 
elnöklete mellett tagja dr. Csatáry Ágost, dr. 
Ferbstein Márk, dr. Holénia Gyula, az egészség­
ügyi főfelügyelővel egyetértőleg abban állapod­
tak meg, hogy a kórház céljaira a legmegfelelőbb 
telek a mostani vásártér. A kórház építéséhez 
még ez év augusztusában fognak hozzá, hogy 
jövő év őszén már készen is lehessen.

Az Evangélikus Tanárok és Tanítók 
Országos Egyesülete ezévi közgyűlését Szarvason 
tartotta május 14. és 15-ikén. Eperjesről ott voltak 
dr. Flórián Károly, az egyesület ügyvezető al- 
elnöke, Gömöry János egyesületi titkár, Gerhard 
Béla, a tanítóképzői szakosztály elnöke, továbbá 
Durst Győző, J/ajrr Endre, dr. Mikler Károly, 
Vohaner Dezső, Vöró'ss Sándor és Saguly József 
tanárok. A főiskolai szakosztályban a zsinati elő­
munkálatokról, tekintettel a főiskolákra, dr. Mikler 
Károly tartott előadást. Foglalkozott még ez a 
szakosztály az evangélikus theologiai fakultás kér­
désével is és az eperjesi tagok szavazatával szem­
ben szótöbbséggel kimondotta, hogy a fakultás 
felállítását a pozsonyi egyetemen kívánja. A tanító­
képzői szakosztályban Gerhard Béla a zsinati 
bizottság javaslatáról értekezett, Voháner Dezső 
pedig az új tanterv tanulságairól és az 50-petces 
órákról tartott előadást. Az ország minden ré­
széből érkező tanárok és tanítók fogadása és 
elszállásolása körül nagy buzgalmat fejtett ki a 
szarvasi rendező-bizottság, melynek élén Nikelszky 
Zoltán szarvasi tanítóképző-intézeti igazgató állott. 
Az ünnepies fogadtatás május 13-ikán este óórakor 
történt a vasúti állomáson, hol a vendégeket 
Hamar Dániel egyházmegyei és főgimnáziumi 
felügyelő üdvözölte. Az üdvözlésre az egyesület 
nevében dr. Flórián Károly alelnök válaszolt. 
A közgyűlést Mágocsy-Dietz Sándor egyetemi 
tanár, elnök vezette.

a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézetének 
címére érkezett. Hiszen éppen olyan jó helyre 
került így is az adomány, de Zempléni P. Gyula 
sehogy sem tudott megnyugodni a tévedésben. 
Azontúl még gyakrabban ugratott és tréfás­
komolyán biztatott, hogy most már azután csak­
ugyan jöjjön az adomány az egyesületnek is. 
Egy alkalommal újra szóvá tettem tehát a dolgot 
Hódinka kormányzó előtt, aki mosolyogva így 
válaszolt:

— No, majd megfiaztatjuk azt a jó helyre 
tévedt adományt és reparálni fogja a gróf a 
tévedést.

1900 januárjában értesített Hódinka, hogy 
Budapestre jön és szivesen látná szállásán: a 
Pannóniában az Újságíró Egyesület kiküldöttjeit.

Ha személyesen meggyőződik az előadásuk­
ból, hogy tényleg nem hozzájuk jutott az ado­
mány, ö hajlandó ismét közbenjárni a grófnál és 
reparálni a tévedését. Nagycsütörtök napján tehát 
az Újságírók Egyesületének kiküldöttjei felkeres­
ték Hódinkát. Szatmári Mór, néhai Hollósy Géza, 
meg Zempléni P. Gyula és mások voltak a küldött­
ség tagjai, akiket bemutattam a jószágkormányzó­
nak. Lekötelező szívességgel fogadott minket 
Hódinka, és amikor kibeszélgettük magunkat, 
azzal az Ígérettel vette át a küldöttség kérvényét,’ 
hogy átadja azt a grófnak és bizonyára fog kapni 
valami adományt az egyesület, de sem annak 
összegét, sem időpontját nem jelölheti meg előre, 
mert abban a gróf egymaga határoz. Elmúlt 
tíz hónap eme találkozás után s a küldöttség 
tagjai már rég lemondtak a reményről, amikor

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz I

A Sárosvármegyei Ált Népnevelő­
egyesület eperjesi járásköre idei gyűlését 
május 21-ikéröl, miután e napra a vármegye el. 
iskoláiban a madarak és fák napja lett kitűzve, 
június 5-ikére tette át. A gyűlést ez alkalommal 
a Sárosvármegyei Ált. Népnevelőegyesület, vala­
mint a Sárosvármegyei r. kath. Népnevelők Egy­
lete együttesen tartják meg Alsósebesen, a r. kath. 
elemi iskolában, az ottani tanítónak, Drács 
Károlynak 25-évi szolgálati jubileuma kapcsán.

Az elismert legjobb gyártmányú

CIPO, KALAP
és fehérnemű :: kizárólag

:: henrik :: 
cipöl^irálynál! 
Interurban-telefon 181. sz.

A Leányegyesület kirándulása. Az 
Eperjesi Jótékony Leányegyesület május 22-ikén, 
csütörtökön délután kirándulást rendez a nagy- 
sárosi várra. A társaság d. u. 1 ó. 09 p.-kor 
indul a nagyállomásról és Nagysárosrói este 9 ó. 
29 p.-kor tér vissza. A kirándulásban résztvenni 
óhajtó tagok szerdán déli 12 óráig jelentkezzenek 
Holénia Béla irodájában és a jelentkezés alkalmá­
val előre lefizetik a 48 fill. vasúti költséget. Ked­
vezőtlen idő esetében május 25-ikére (vasárnap 
délutánra) halasztja a kirándulást a rendezőség.

Molnárjenő kölcsönkönyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

1900 karácsonyán egyszerű ajánlott levél jött 
Olaszországból gr. Andrássy Dénestől a Buda­
pesti Újságírók Egyesületének címére, és a meg­
lepett elnökség tíz darab ezerkoronást talált a 
levélben. így küldte el alapítványát a gróf, aki 
messze idegenben sem feledkezett meg arról, hogy 
örömet szerezzen a magyar sajtó munkásainak.

*
A megboldogult gróf különösen bőkezű mecé­

nása volt az állatvédő-egyesületeknek. Budapest, 
Bécs, München, Róma, Palermó, Piza és Kolozsvár 
állatvédő-egyesületei együtt több, mint félmillió 
koronát kaptak gr. Andrássy Dénestől kisebb- 
nagyobb összegekben. Kiváltképpen a lovakat 
kedvelte a gróf, bár maga szerény polgári ház­
tartásában sehol sem tartott fogatot. Azokról a 
lovakról azonban, melyeket serdülő ifjú korában 
használt Krasznahorka-hosszúréten, mikor 1873- 
ban átvette a hitbizományt, meghatóan gondos­
kodott. A pompás angol telivéreket, melyek a 
mai hosszúréti ménes kitűnő állományának ősei, 
nyugalomba helyeztette. 35—40-éves aggságot 
éltek el ezek a paripák, amelyeket a gróf minden 
évben meglátogatott néhányszor. Aggkorukban 
tojássárgájával és körtvélyesi borral táplálták a 
lovakat, hogy minél hosszabbra nyújtsák életüket.

*
Ismeretes, hogy gr. Andrássy Dénes atyja, 

György gróf országbíró és főpohárnokmester 
halálos agyán sem tudta megbocsátani fiának, 
hogy polgári családból való nőt vett el feleségül 
A konzervatív főúr, Andrássy Manó, a «vasgróf» 
közbenjárására halálos ágyán a fiára hagyta ugyan

Az eperjesi jogakadémia javára a Nagy. 
sárosi Mümalom Részvénytársaságnak legutóbb 
megtartott közgyűlése, figyelemmel «az ősi fő­
iskolának hazafias működésére és kiváló sike­
reire», 400 korona adományt szavazott meg. 
Egyszersmind kijelentette, hogy jövőre is hasonló 
adománnyal kívánja e kiváló kultúrintézményt 
támogatni.

A Sárosvármegyei Takarékpénztár 
Részvénytársaság, Eperjesen ideiglenes 
részvényeit, valamint új kibocsátású részvényeiről 
szóló ideiglenes elismervényeit díjmentesen be­
cseréli már végleges részvényekre.

Szinielőadások falusi tanulók részére. 
Az Eperjesi Széchenyi-kör a hazafias szellemű 
tanítás és nevelés erősbítése érdekében ez évben 
is rendez Eperjesen a színtársulat által a falusi 
tanulók részére szinielőadásokat és pedig május 16., 
19. és23-ikán. Mindegyik előadásra 20—25 vidéki 
elemi iskola felnőtt osztályú, tehát magyarul tudó 
tanulói hivattak be. Ez alkalommal «Bukow, a 
székelyek hóhéra*  című történelmi korrajz kerül 
színre. Az előadások a jelzett napokon délután 
1/3 2 órakor veszik kezdetüket.

Dispensaire - egyesület szervezkedő 
Ülése. Május 10-ikén tartotta szervezkedő ülé­
sét az eperjesi dispensaire-egyesület. Ettől a nap­
tól kezdve városunk egy felebaráti intézménnyel 
lett gazdagabb. A szervezkedő ülés a vármegye­
háza tanácstermében folyt le, amelyen számosán 
jelentek meg azok közül, akiket nemes szívük 
beteg felebarátjuk segítésére késztet. Az ülést 
Görgey Ernőné elnöknő nyitotta meg szép szavak 
kíséretében s melegen üdvözölte a megjelen­
teket. Majd felkérte a dispensaire főorvosát, dr. 
Csatáry Ágostot, hogy ismertesse az intézmény 
célját. Csatáry Ágost tudományos fejtegetései kap­
csán hangoztatta a dispensaire intézmény áldá­
sos működését, amely a szegénysorsú tüdőbete­
gen van hivatva segíteni. Majd Tahy József 
alispán állott fel, aki az intézmény alakulásának 
történetét ismertette. Utána még dr. Holénia Gyula 
ügyvezető-elnök számolt be az eddigi munkálko­
dásról s felkérte a jelenlevőket, hogy lépjenek 
be a humanisztikus célt szolgáló egyesületbe s 
tagokat szíveskedjenek gyűjteni. A gyűlés végén, 
melyet az elnöknő meleg szavai zártak be, az 
összes jelenlévők tagokul léptek be. — Jelen 
voltak : Semsey Boldizsárné, Görgey Ernőné, 
Glasner Mórné, özv. Dobay Edéné, Berzeviczy 
Emmy, Csatáry Ágostné, Holénia Béláné, Baán 

vagyonát, de megtiltotta, hogy a ravatalát meg­
látogathassa s fia és a menye résztvehessenek a 
temetésén. Nagy szegénységben élt akkor gróf 
Andrássy Dénes, de hogy mégis láthassa az 
atyját a koporsóban, uzsorára vett föl pénzt, 
amivel megvesztegette a koporsó őreit és felesé­
gével együtt eljött elbúcsúzni apja holttestétől a 
kitagadott fiú, aki azelőtt kedvence és szótfogadó 
fia volt édesatyjának.

*

A krasznahorkai temetés egyik érdekes alakja 
volt Brombin László olasz származású müncheni 
tanár, aki hat évig volt hűséges kísérője a gróf­
nak külföldi útjain és fejedelmi fizetést — évi 
25,000 koronát — kapott a gróftól, aki utolsó 
betegségében másképp is gondoskodott a kedvelt- 
jéről. Münchenben egy villát Íratott a nevére, és 
amint a temetésen résztvett zempléni uraktól 
hallottam, egy amerikai milliomos bőkezűségére 
valló s kétszázezer márkáról szóló csekket adott 
át neki a Banca Italiana római pénzintézethez.

Utolsó útján hazafelé, Brombinon kívül egy 
tagbaszakadt, hatalmas franciskánus barát kisérte 
gr. Andrássy Dénest: Páter Raimond, a palermói 
egyetem tanára. Ő gyóntatta meg a grófot, adta 
fel neki az utolsó kenetet. S azt mondta nekem 
tolmács útján a derék szerzetes, hogy a gróf 
ezekkel a szavakkal húnyta le örökre szemeit:

— Csak az fáj, hogy hazámtól ilyen messzire 
halok meg. *

A temetés után felkerestem az elhúnyt gróf 
meghitt barátját, Sulyovszky István uradalmi 
kormányzót, aki az utolsó tizenhárom esztendő-
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Achillné, dr. Holénia Gyuláné, Mészáros Lajosné 
Egerer Ferencné, Pálesch Árpádné, Müller’ 
Bertalanne, Semsey Carola, Réz Margit, Schwarcz 
Arm.nnédrDuschnitzSománé.UhlarikMátyásné, 
br. Ghillány Lászloné, Bánó Aladárné, Rosenberg 
Tcofilné Hunyady Józsefné, Semsey Boldizsár, 
Tahy József Krayzell Aladár, Faragó József, 
Magyar József, Zaborovszky Béla, Korbély Géza 
Gerbery Sándor, Uhlarik Mátyás, dr. Weisz Jakab 
Holenia Béla dr. Baumöhl Zsigmond, Klefner 
Gyula, Draskóczy Lajos, Korn Vilmos, dr. Horo- 
n!Z 2betkÓ Dezső- dr Ferbstein Márk,
Bánó Aladár, Gömöry János, dr. Holénia Gyula 
í’P/u? A.ROSÏ- A disPensaire-egyesület június 
első felében kezdi meg áldásos működését He­
lységeit már rendbehozzák. A megnyitáson 
dr. Lukács György v. b. t. t., a József-szanató- 
num elnöke is résztvesz, amelynek fiókja a 
helyi dispensaire-egyesület.

Ingyen mozi a kassai-úti Széchenyi-szálloda 
kert helyiségében.
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I kamatoztat I
| az Országos Központi Hítelszö- |
f vetkezet garanciája mellett az =

| Eperjesi Ipari és Gazdasági Kitel-1 
l szövetkezet, mi uOrszígosiiz-1
1 ponti Hitelszövetkezet tagja, I
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A Sárosvármegyei Állat- és Madár­
védő Egyesület közgyűlése. A Sárosvár- 
megyei Állat- és Madárvédő Egyesület május 
5 ikén d. u. 3 órakor tartotta a vármegyeház 
tanácstermében negyedik évi rendes közgyűlését 
-ftZZíT Kálmán udvari tanácsos elnöklete alatt. 
A közgyűlés Bohrandt Lajos titkárnak körül­
tekintően szerkesztett s az egyesület 1912. évi 
működésének minden nevezetesebb fázisát felölelő

ben irányította az adományokat és a gróffal együtt 
állapította meg a végrendeleti intézkedéseket, 
amik mindennél maradandóbb emléket emeltek 
a megboldogultnak. Az érdemekben gazdag kor­
mányzó kérdezősködésemre azt mondotta, hogy 
meglehet, hogy már áprilisban elhagyja Kraszna- 
horkát és szülőföldjére, Nagymihályba költözik, 
mihelyt megüresedik az ottani háza. — Itt marad­
hattam volna még egy ideig — mondotta Sulyov- 
szky —, mint a gróf végrendeleti végrehajtója, 
de nem tudok megmaradni itt, ahol minden az 
elhunytra emlékeztet és napról-napra megújítja 
az elhunyt feletti nagy fájdalmamat.

A temetés napján dr. Tevely Béla, a gróf 
Széchenyi Aladár jogtanácsosának elnöklésével 
tiszti gyűlés volt Krasznahorkán Ezen meg­
állapították a krasznahorkai és monoki uradalmak 
vezetésében követendő eljárást. A hitbizományt 
a két örökös-család: a Széchenyi és Maldeghen 
grófok négy évig közösen kezelik, amíg a 
63,(XX) holdas uradalmakat meg nem ismerik és 
a hitbizomány kettéosztása meg nem történik.

Ezzel búcsúzott el tőlem a mindenható 
Sulyovszky kormányzó:

Ha csak tíz évig élt volna még az áldott- 
lelkű grófom, megduplázhattuk volna az alapítvá­
nyok összegét, amit a végrendelet közcélokra szánt. 

A nemzeti kultúrának és az emberbaráti intéz­
ményeknek korunkban nem volt fejedelmibb I 
támogatója nála. És amilyen nemesen rendezte 
be egész életét, épp olyan gyönyörű a búcsúzása I 
is grófomnak a magyar nemzettől. I

I jelentését tudomásul vette. A közgyűlés ezután a 
bemutatott s a számvizsgáló-bizottság által felül- 
a^oa1QZarSZ1áníadást és va£Xonniérleget, valamint 
az 1913 évi költségelőirányzatot tudomásul vette 
es a pénztárnoknak a felmentvényt megadta 
Tiszta vagyon: 1202 kor 94 fill. Ezután a tiszti­
kar, igazgató-választmány és számvizsgáló-bizott- 

háromévi megbízatása megszűnt, 
tisztéről lemondott. Az új választás eredménye 
LkkVetkeZo i, elnökké osztatlan lelkesedéssel to­
vábbra is Pillér Kálmánt, alelnökökké Bánó Ala- 
darnet, Ágoston Károlyt, Pawlas Juliánt és Ehlers 
Csaktá°rt,T‘,tkárrá Thóbiás Gyulát, jegyzővé
Csatary Jánost, pénztárossá Uberlánder Lászlót, 
ügyésszé dr. Both Tamást, igazgató-választmányi 
tagoknak: Ardó Alfrédet, Bohrandt Lajost, dr 
Má’r /gOStonJ? dr- Dessewffy Istvánt, Dúzs 

Egerer Ferencet, Faltin Gézát, Gallé 
Hugót, Gerbery Sándort, Gerhardt Bélát, Grámer 
Nándort Gömöry Jánost, Qrofcsik Gyulát, dr. 
Holenia Gyulát, Ilkovics Adolfot, Kimer Dezsőt 
LukoyIch Aladárt, Matherny Gusztávot, Mussoni 

I í' Mú er Berta,ant> Próner Károlyt,
r Gusztávot> Roskoványi Miklóst, Saly
Győzőt, Semsey Miklóst, Szemere Mártont Vil- 
í? dr' VoÍtovich Józsefet és Zsebrá’czky
Gézát választották meg. Számvizsgálók újból : 
dr Csatáry Ágoston bizotts. elnök, Lukovich 
Aladár es Zsebráczky Géza bizotts. tagok lettek. 
Az A “íí?0 ^yesületek Országos Szövetségébe 
U,jb,Ó.„ P'l,?r Kálmán elnök és Pawlas Julián 
alelnok delegáltatok. Ezután a vidéki és hely­
be 1 tanintézetek tanulói számára kitűzött iro­
dalmi pályázat eredményét olvasták fel. A bíráló- 
bizottság az első díjat (1 drb 20 kor. arany) 
Bartsch Róbert a bártfai gimnázium II oszt í 
tanulójának, a Il-ik díjat (1 drb 10 kor. arany) 
Scsavniczky Endre koll. főgimnáziumi VII oszt 
tanulónak, a III. díjat (1 drb. 10 kor. arany) 
Poloviscsák Berta II. éves áll. tanítónőképző- 
mtézeti növendéknek ítélte oda. Istók Lenke 
Havas Ilona, Erdeky Ilona. Lipták Ilona, Sten- 
hura Mária, Molnár Hermina áll. tanítónőképezdei 
és Czelder Gyula koll. tanítóképző-intézeti nö­
vendékek műveit jegyzőkönyvi dicsérettel tün­
tette ki a bíráló-bizortság. A pályázat örven­
detes sikere arra ösztönözte a közgyűlést, hogy I 
határozatilag kimondotta az ifjúsági irodalmi pá­
lyázatok rendszeresítését s évrőí-évre való kiírását. 
A közgyűlés az újonnan jelentkezett tagok fel- I 
vétele s az újonnan megválasztott titkár munka- 
programmjának meghallgatása után véget ért.

Frissen csapolt kőbányai sör a
<■ Széchenyi-szálloda éttermében.

TŰZ. Kriványról írják, hogy Bornemisza Lajos 
I orsz. képviselő, földbirtokos ottani gazdasági cse- | 

lédháza e hó 5-ikén kigyuladt. A csendőrség 
megállapította, hogy a tűz úgy keletkezett, hogy 
Szabolik Józsefné szül. Kondrák Mária kriványi 

I lakos, cseléd a mezőről délben hazatérve, a 
konyhában lévő tűzhelyen tüzet rakott, hogy 
ebédjét megfőzze. A tüzet azonban hazulról távozva 
nem oltotta el. A tűz szikráitól a padláson lévő 
szalma tüzet fogott s így égett el a ház. A 
csendőrség feljelentette a szerencsétlent a kis- 
szebeni járásbíróságnál. Az okozott kár az 1500 
koronát meghaladja, amely biztosítás útján rész­
ben megtérül.

I Jó éjszakát szerezhet magának mindenki, 
ha a hálószobáit a «Löcherer Cimexin»-nel fér- 

| tőtleníti. A fővárosban történt próbák beigazol­
ták, hogy a «Löcherer Cimexin» nemcsak a 
poloskát és annak petéit pusztítja el rögtön, de 
megszabadít a ruszli, sváb- és hangyáktól is’; a 
molykártól pedig a szőrmeruhákat teljesen meg­
óvja. Beszerezhető: Pálesch A. drogériájában, 
Eperjesen és a készítőnél, Löcherer Gyula gyógy­
szerésznél, Bárt fán.

A kirándulásoknak egész sorozata zajlott 
le a múlt hét folyamán. Számos helybeli intézet 
tanulmányi kirándulást rendezett, azonkívül a kö­
zönség maga is megmozdult s idegen kiránduló­
csoportok is megfordultak városunkban és me­
gyénkben. Ezek közül a hajdúböszörményi leány­
iskolának 23 tagból álló kirándulócsoportja a 
M. Kárpátegyesület diákszállóját is igénybe vette, 
s a kirándulók az egész megyében a legszivé- 
lyesebb fogadtatásban részesültek, amiért is az | 
intézet igazgatósága — a Kárpátegyesület elnök­
sége útján — hálás köszönetét mond. Örömmel
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jelezzük, hogy a diákturistaság lassan-lassan föl­
éled s az Osztály diákturista-pályázatának ezidén ; 
úgy látszik, fényes sikere lesz. Az új tagok be­
jelentése — úgy értesülünk — még egyre tart 
s a legutóbbi választmányi gyűlés óta egyes lelkes 
tagok 14 új tagot jelentettek be, ezekkel együtt 
az idei gyarapodás 58-at tett ki. Az Osztály 
elnöksége kéri a tagtársakat, hogy a tagbejelentési 
lapokat mielőbb beszolgáltatni szíveskedjenek. Az 
Osztály központi irodája a jövő hét folyamán fogja 
az idei Évkönyvet és Tájékoztatót kézbesíttetni.

Friss szepesi virsli Reisz Ede vendéglő­
jében kapható, Lőcsei-út 8.

A bosszú. Bosszúért lihegett Hitrik Anna, 
Poczik Andor Sárosvárm. gazd. szövetkezeti tiszt­
viselő cselédje, amiért szolgálatadónője megkor­
holta. Együgyű elméjében soká hánytorgatta, 
hogy miképpen bosszúlja meg magát. Végre el­
készült a tervével: felgyújtja szolgálatadója lakását. 
Úgy is tett. A kedvező alkalom e hó 14-ikén 
kínálkozott, amidőn a házbeliek eltávoztak ha­
zulról. Betört egy ablakot s úgy hatolt be a be­
zárt lakásba. Egy papírlapra hamut szórt, azt le­
öntötte petróleummal, aztán meggyújtotta s be­
tette egy ruhaszekrénybe. Maga újból az ablakon 
át menekült ki a lakásból. A tűz elhamvasztotta 
a lakást, körülbelül 10 ezer korona kárt okozva 
a tulajdonosnak. A tűzoltóságnak sikerült a 
tüzet lokalizálni. A rendőrség még másnap ki­
nyomozta az elvetemült cselédet, akit átadott az 
ügyészségnek, melynek Hitrik Anna már régi 
ismerőse.

«Quo vadis» az J/ö/Zoban június 14. és 
15-ikénl Jegyek már előjegyezhetik Bilichnél 
Fő-utca 63.

Üdvös rendeletek. A magyar ipari érde­
kek megóvása érdekében igen fontos rendeletet 
bocsát ki — mint értesülünk — legközelebb a 
kereskedelemügyi miniszter. A rendelet szerint 
amaz idegen cégek bejegyzései, amelyek kizáró­
lag közszállítások elnyerése érdekében jegyezte­
tik be nálunk cégüket, nem fogadhatók el a jö­
vőben. Arról is szó van, hogy állami szállítások­
nál csakis egy esztendő óta a magyar korona 
területén állandóan és nem időlegesen működő 
cégek ajánlatai jöhetnek tekintetbe. Végül tervbe 
van véve a már eddig részesített cégek magyar­
országi telepei felülvizsgálása, vájjon nemcsak 
névleges-e a gyári cég bejegyzése.

Elvesztett váltok. Frankó György eperjesi 
gazdálkodó május 12-ikén 2 váltót elveszített. 
Az egyik váltó 100 koronáról szólott, Palkó 
György nevére volt kiállítva s azt az Eperjesi 
Takarékpénztáiban kellett értékesíteni. A másik 
váltó Kurimcsák János, tapolykomlósi lakos alá­
írásával volt ellátva, 60 koronáról szólott s a 
Sárosmegyei Takarékpénztárban kellett értéke­
síteni.

*
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relFéHenül 
jjobb szájvíz

A tudomány mai álláspontja szerint 
bebizonyithatóan az Odo! a legjobb 
szer a száj — és a fogak ápolására.

Ara: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.
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A m. koronajáradék új ’“'vínylvei- 
nek beszerzését (felmerülő portókiadásaink ívű) 
díjmentesen eszközli a Sárosvármegye! Takaick- 
pénztár Részvénytársaság, Eperjesen.

Ingyenes balatoni kalauz. A Balatoni 
Szövetségnek most jelent meg az ingyenes bala­
toni kalauza. A szép képekkel díszített kalauzt 
a szövetség 60 ezer példányban nyomatja es 
osztja szét. 10-filléres bélyegdíj mellett a csinos 
füzetet bárki megkaphatja a szövetség titkán 
hivatalánál Balatonfüreden.

Megrögzött tolvaj. Petró András somosi 
gazda jelentést tett a csendőrségnek, hogy asz­
tala fiókjából 50 koronát loptak el. A csendőr­
ség kinyomozta, hogy a pénzt Jurkó János 20- 
éves lapispataki lakos lopta el, aki már egy ízben 
meglopta Petrót, amiért kéthavi börtönbünte­
tést szenvedett el.I A japánok gyakorlati érzéke

sionnal felismerje az uj “WS
gummisarok 
számos előnyeit!

levélhord«»

Ferdére taposás, kisiklás, fftraorság, az ide­
gek rázkódtatása kizárva ! 
Qerscnmüvek Budapest, VII. ojoj

SZÍNHÁZ

epertesi lapok

isttek el hozzánk, hogy élvezetes és
kellemesen eltöltött estét ««essenekJ Xua'rt

Schiller örökbecsű szomorujá éka, .Stuart 

Mária., melyet a mi 
ültetett át, szombaton (május 10.) 
Mára darab rendezése és kiállítása is m éltő vol 
annak irodalmi értékéhez. A címszerepe 
Szeréna kreálta. Stuart Mária meg kapó,fensige 
alakját nagy közvetlenséggel és hűsegge a 1 ° 
elénk, úgy, hogy valósággal beleéltük magun <a 
abba a korba,’ melyet a lánglelkű író fantáziája 
elevenített meg előttünk. Fáynak ez a e p se 
bizonyára sokáig emlékezetében lesz a mi közön­
ségünknek, melyet az elmúlt szombaton va s g 
gal magával ragadott. Sikereiben osztoztak a mi 
színészeink is, mert hiszen tőlük telhetőleg ok is 
igyekeztek feladatukat megoldani.

Vasárnap (május 11.) délután félhelyárakka 
a «Cigányprímás», este pedig a «Leányvásár» 
ment, a már megszokott előadásban.

Hétfőn (május 12.) délután az «Elnémult 
harangok»-at, este pedig az <Aranyeső»-t ismé­
telték meg.

Kedden (május 13.) Paul Gavault és Georges 
Beer vígjátéka, a «Telefon» került szinre. «Nagy 
újdonság ! Itt először I A budapesti Vígszínház 
kacagtató újdonsága», — rikoltozták felénk a 
vastag betűk a szinlapokról. Kiváncsiak vol­
tunk reá, milyen lehet ez a nagy újdonság. Meg 
is lepett bennünket, az bizonyos. Egy csomó 
cochonnerie, üres léhaság és félmeztelenül való 
futkározás volt az, amit kaptunk. És ezt neve­
zik minálunk kacagtató újdonságnak. És még el­
szomorítóbb az, hogy míg a komoly, tartalmas 
daraboknál csak úgy kongott a nézőtér az üt es­
ségtől, addig a « Telefon »-ra, a francia szamárságra 
meglehetősen sokan voltak kiváncsiak.

Szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton 
Jézus élete került szinre. Szinte jóleső érzés töltött 
el bennünket, hogy a keddi léhaság után egy kis 
komoly dolgot is láthattunk. Abonyi gyakorolt 
ránk különösen mélyebb hatást, aki a Megváltó­
nak szelíd, szenvedő alakját játszotta el nagy 
közvetlenséggel. Hangja rendkívül kellemes volt 
szerepéhez, homlokáról — a Megváltó szerepé­
ben — valósággal a bűntelen szentség dicsfénye 
sugárzott felénk.

A mi színészeink is derekasan megállták

1913. május 18.

lomjátékául «Roméo és Júlia». Szerdán cabaret. 
Csütörtökön «Kedves Augusztin», op.-première. 
Pénteken «Heidelberg! diákélet». Szombaton 
«Berg op Zoom», vígjáték-premiere.

TESTEDZÉS.
A Rákóczi-serleg. Május 11-ikén mér­

kőzött az ETVE. hazai talajon a Kassai Magán- 
alk. Sp. Zí.-nek csapatával az idén először kiírásra 
került Rákóczi-serlegért. Az 1000 koronánál érté­
kesebb díjra még 1904-ben kezdett gyűjteni 
Klebersberg Géza kassai postatitkár, a serleg 
1905-re el is készült, de mindenféle halasztó ok 
miatt kiírásra nem került. Minthogy a gyűjtésnek 
lökést a kassai 1905-iki MOTESz. tornaünnep 
adott, eleintén arról volt szó, hogy atlétikai és 
játék-mérkőzések vándordíja lesz a serleg. Az 
atlétika akkor gyönge lábon állott Kassán, az 
ETVE. uralkodott az egész felsővidéken s így 
a beadott versenytervezetek nem kerültek még 
megbeszélésre sem. De föllendült utóbb a foot- 
ball, s bár ennek a játéknak képző ereje nem 
akkora, nem oly egyetemes, mint az összetett 
versenyeké, a sportszerűségnek és első szándék­
nak mellőzésével a gyönyörű Rákóczi-serleg 
örökös football-vándordíj lett. Hiszen az övék, 
adhatják, amire akarják, reméljük azonban, hogy 
ha ma nem, holnap, de még Eperjes közönsége is 
fOg gyönyörködni a művészi serleg szemléletében. 
Az ETVE—KMSE.-játék 7 : 1 arányban vég­
ződött az ETVE. javára. Az eredmény egy pilla­
natig sem volt kétes, bár az ETVE. játékosai 
igen lanyha játékot produkáltak. Ismét felütötte 
fejét az a hiba, hogy nem startoltak a labdára, 
vagy cél nélkül, magasan adogattak. Különösen 
a hátvédelem hibázott sokszor, amikor nem a 
levegőből fogta el a labdát, hanem először esni 
hagyta s a földről lőtte. Igaz, így biztosabb az 
adogatás, de lanyhábbá lesz a játék s az ellenfél 
lerohanó csatárainak támadása könnyen veszélybe 
döntheti a kaput. Ez be is bizonyosodott a 
múltkor kétszer, meit ilyen esetből állott elő az 
ETVE. 1—1 gólja. A mérkőzést Horkay (KTK.) 
bitó jól vezette.

Bajnoki footballmérkőzés lesz május 
18-ikán d. u. 4 órakor a Kassai Atl. Club jelenlegi

Az elmúlt színházi héten Stuart Mária impo­
záns fejedelmi alakjában és a Megváltó küzdelem­
teljes életének és szenvedéseinek előadásában 
volt alkalmunk gyönyörködni.

Vendégeink voltak. Két jónevű színész is 
lerándult városunkba, hogy művészetüket a mi 
közönségünknek is bemutassák. S. Fáy Szeréna, 
a budapesti Nemzeti Színház ismert művésznője 
és Abonyi, a kassai színház dédelgetett tagja,

helyüket. Különösen elismerést érdemel Saáry 
Margit, aki Mária Magdolna szerepét töltötte 
be, továbbá Nagy Imre. Mint Júdás jó volt Sar- 
kady. Jók voltak még: Harsányt, Sólyom és 
Aranyossiné. *

A jövő hét wwrm? a következő lesz: Vasár­
nap d. u. «Cigányprímás», este «Jézus élete». Hét­
főn «Aranyeső», d. u. ifjúsági előadásul «Bukow, 
a székelyek hóhéra». Kedden, Fekete Rózsi juta-

’ bajnoki csapatával. Ez lesz az ETVE. «nagy» 
: tavaszi mérkőzése Igaz ugyan, hogy találkozik 

még egyszer a KAC.-bal a Rákóczi-serleg métkő-
> zéseiben, de ez az alkalom reá nézve fontosabb. 

Az ETVE., ha győzne is, a bajnokságban csak 
a második helyre tarthatna számot a KAC. ked­
vezőbb gólaránya miatt, de a győzelemnek na- 

, gyobb volna az erkölcsi értéke, hogy a több év 
óta bajnoki csapatot a bajnokságban verte meg.

Tiszta nyersanyagok! 
Tiszta gyárak!

A SCHICHT „SZARVAS“-MOSÓ­
SZAPPAN a legjobb, gondosan meg­
válogatott és tisztított nyersanyagokból 
készül. Nemcsak hogy minden készü­
lék, kazán és gép, hanem a gyári he­
lyiségek is a lehető legtisztábban van­
nak tartva, hogy igazán csakis teljesen 
tiszta szappan kerüljön ki a gyárból. 
A SCHICHT „SZARVAS“-MOSÓ­
SZAPPAN tisztasága és utói nem ért 
minősége évtizedek tapasztalatainak 

eredménye.

A ruha beáztatásához a legjobb az 
, ASSZON YDICSÉRET*  mosókivonat.

Tiszta szappan! 
Tiszta ruha!

A ruhát csak úgy lehet kifogástalan 
fehérre mosni, a nélkül, hogy az meg­
rongálódjék, ha teljesen tiszta, hamisí­
tatlan szappant használunk. Mi 25,000 
koronával szavatolunk azért, hogy a 
SZARVAS Védjegyű SCHICHT-SZAP- 
PAN teljesen tiszta és mentes minden 
káros alkatrésztől. Az újabb időknek 
minden vívmányát és a tudomány és 
technika terén jelentkező találmányt fel­
használunk arra, hogy a SCHICHT 
„SZARVAS“-MOSÓSZAPPAN gyártá­
sát a legolcsóbbá tegyük. Tökéletesíté­

sén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához a legjobb az 
,ASSZONYDICSÉRET' mosókivonat.
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eperjesi lapok
la». Szerdán cabaret, 
usztin», op.-premlère 
ákélet». Szombaton 
première.
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Imányt fel- 
SCHICHT 
N gyáttá- 
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égj óbb az 
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Az ETVE. talpra áilítja legjobb erőit, még az 
újonnan igazolt játékosait is, akiket idegen 
származásuk (nem ETVE.-nevelésük) miatt" a 
KAC ápt. 27-iki barátságos mérkőzésén nemzet­
közi erőknek s az ETVE. csapatát öt (I) bécsi 
játékossal megerősített «nemzetközi» csapatnak 
nézett s győzelmét is úgy értékelte. Szegény 
ETVE.I Hogy irígylik, ha Te is jutsz egy kis 
készhez, két emberhez, és nem mindig Te szállítod 
máshova az erőket I A KAC. is teljes legénységgel 
áll ki, s minthogy az ETVE. Budapestről a 
M Labdarugó Szövetségtől kért bírót, erős’és 
szép mérkőzésre lesz kilátás.

A helyi középiskolák szokásos ifjús 
tornaversenyét a kir. kath. főgimnáziumnak 
kellett volna rendeznie, de a szervezés lanyhasága 
miatt a szép ünnep elmarad. Hír szerint ősszel 
akarják pótomi a mulasztást. Versenyt lehet majd 
rendezni, de ünnepi hangulatot nem lehet raji a 
teremteni Ezt csak a jól végzett munka érzete 
adja meg az iskolai év végén.

Az ETVE. május 22-ikén és 25-ikén Kassán 
játssza le két utolsó bajnoki mérkőzését a Kassai 
Magánalk. Sp. E., iPétve a Kassai Kereskedők 
Kére ellen. Ezzel a bajnokság mérkőzései zárul- 
nak, csak serleg-mérkőzések következnek.

a-u, 1 , . . ‘oryian Ur.

elrendel, k“' & jár. er^ta
620 koronára becsült f°ytán lef°glalt és
bíróság 19 3 V 501 "gOsá/°!<ra az eperjesi kir járás- 
elrendeltetvén annak a az áverés
követelése ereiéin is Ln kor^bl vak’V felülfoglaltatók 
logot nyefteT’X ,i

íS&WaS«« 

ságokevéteHrábó|maind/ZOll’ k,kaz ^árverezendő ingó- 
kiflégítte ¡shí ioaotVerre?aJtrÓ?ÖVeteiését megelőző 
szűkre a fóliás mennyiben ré-

1913. május 7. Spányi Kálmán,
kir. bír végrehajtó.

Kiadó főutcái látás.
«ÄS fo-utca .,6.-ik Síámú házban az emeleti

lakás, minden mellékhelyiségével együtt 

július vagy aug. 1-től 
kiadó. - Bővebbet ugyanott.

Steckenpferd 
liliomtejszappan 

Bergmann & Co. Tetschen a/E. gyárából 
hatású szeplők eltávolítására és nél­

külözhetetlen szer arc- és bőrápolásra, mit szám­
talan ehsmerolevéllel bizonyíthatunk Gvógytárak- 
Q,rnmi ^Té?ákuan’.il!atszer- és fodrászüzletekben 
80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan hatású női 
kézápolásra a Bergmann <Manera>-liliomkrémje 
meiy tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.’

Felelős szerkesztő : 
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád cég.

Menyasszonyi kelengyék 
a legfinomabb minőségben 
= előnyös árak mellett -------

a legefyszerfibb és legdíszesebb kivitelben 

Mandl Henrik 
áruházában, Eperjes, Fő-utca 25. 
(Berger-kávéházzal szemben), telefonsz. 170. 
non szerezhetők be. □□□

Am 1868 óta fényesen bevélt 

W'M. UTHWTSIlPru 
G. Hell & Comp.-tól <Ml 

h-meves orvosok álta! «^Jt^^bb il!amaib>n 

mindennemű bőrkiütések,
BERQtR-féle ká^ánys..' ; kn "¡07 '’’fíkTLrt Tm' k Clk" A 
k'l! nböxÍK a kere k, ;. ., fe,ébt, k.tíí 4)1 tarla,m ■' es lénye.¡¡cg

baiokna . «nT«

Berger-téle kátrány-kénszappant.
ttT p“k¡^t. ”,rtát“BSiíai"ak 

at an kinetikus;0SJ„.

berger-féle glycerin-kátrányszappan.
v hajhullás cllea es hajpa^ Unek „diWlis s3ra

Berger-féle folyékcny-kátrányszappsnt
M.nt kiváló M. további aA Berger-féle Borax-szappan

u .':;^i^z.ere^.^len “ >*>*<<•• ’. tén.
bán ajánlott egyéb - 
Áru mindéi, ajtóim in

Kérjen a bevásárló.- i.l 
kátrány- és borax,. a 
itt alább ábrázolt vé.| , 
jegyzést C He A. Ovin 
tetv Bécsber 1883 
bar üszők levéllel - 
l’árisban az 190G év 
világkiállításon szarai.y 
'rémmé,. Kapható mi ölen r- * 
ba vágó üzletekl,. n En groé • 
>trasse 8.
I' '

'v,2l«'-«hT^M'\-r Tes utodi1,b Ra.'anovits t.stvérck Ste-C'l 
A7ui ‘ íior’IV- Knssutt' Lajos-u. 7., kk.inXn 

minden gyógyszertári an, jobb drogériában és illatszer-üzletben?

Kapható Eperjesen Molitorisz István, Korn Vilmos úr 
gyógyszertárában, valamint Magyarország összes gyóev- 
•• :: szertáraiban. ”

¿“•Pbta!- és i ..yiiiy-koiupoziciók. vaíaoKn’Ó "’br¿»uró'l

1 o.onK >> jo i r.. la, • a o 
itósa -gvütt

kifejezetten Berger-féle

gyet és az itt álló "cég 
mindéi címkét . K tiiu

G. Hell 4. Comp Wien. I Bieber

gyo yszeresi uma .

Stesse!

■
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i
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jjj Eperjes,

Sirolin "Koche"ZÍ 
gyogyhatást nyújt ka tarrhu soknál 
norghurutnál,asthmanált influenza után. 
neVrá/L?00110"kezdődő tüdőbetegséget 

‘ r elfojt. Kellemes íze és az étvá-
aysfrohn"ped^¿befolyása megkönnyítik 

n Roche-al való hosszabb kúrákat!

Árverési hirdetmény. 
EPERJESI TARRRÉKPÉRZTÁR 

részéről mindazon zálogtárgyak, ti. m. arany-, 
ezüst-, ekszer- stb. neműek, értékpapírok stb., és pedig 
azon kézizálogok,amelyeknél a kamat 191 3. már­
cius 31-én túl, és azon értékpapirzálogok, amelyek­
nél a kamat 1912. dec. 31-én túl fizetve nem lett 

május 26-ikán reggel fél 9 és esetleg délután 2 órakor 
a takarékpénztár helyiségeiben tartandó nyil­
vános árverés útján a legtöbbet Ígérőnek el 
fognak adatni; mely végből az illető tulajdo­
nosok ezeknek a kitűzött árverési határnapig 
leendő rendezésére felhivatnak. :............... .

1913. május 18. = Az EperJ-esi Takaréltpéiizlár igazgatósága.

Orwafef «jánl*ir

i 
! !0
I

A légzési szervek inCQnuIeseit legbíztosabban, 
Sirofin ”RocheM_ al kezelik. Ezért 
ne'lkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan Sirolin "Rodie-1 kérni
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F őraktár:
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10 fillért
6 fillért.

- HIRDETÉSEK.

Lakás
NYILTTER

Vesebajoknál, húgyhólyag*  hántol- 
máknál, Részvénynél czukorbeteg- 
sófiníl, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

SALVATOR
Utftoö riksMsi hMsUhaSk.

KffáM émsr a vörhenyn« 
fsssrlatisa) fsMfí »esskástalsutaál. 

H úgy hajtó hatása.
Kellemes isfl.

Vasmentei
Könnyén emészthető.

Teljesen tiszta.
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyere*  báatalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vaf y hngysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Eteérangu gyógyvíz és dldtetiku Ital.
Eladási árak Eperjesen : 

literes palaczk .
> >
> »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/, literes palaczk
1 1

. 32 fillér.
»
>

. 40 
. 48

6 fillér
. . .... 7 »
» » .... 9 >

eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

4

Mindazok, akik felejthetetlen TERÉZ leá­
nyunk gyászos elhunyta alkalmából bennün­
ket személyesen vagy írásban résztvevő 
szívvel fölkeresni méltóztattak és ezzel is 
mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fo­
gadják ezúton is hálás köszönetünk őszinte 
kifejezését! Fotta István és neje.

Nyári menetrend.
Érvényes 1913.

ö

május hó 1-jétől.

Orló—Eperjes—Budapest :
d. e.
900
906
019
936
942
95O
956

este reg.

EPERJESI LAPOK

Budapest—Eperjes Orló :
d.e.

935
1256

103
250
423
429
437
445
449
5oi
507
518
526

d. u.
543
549
600
6‘9
6’6
623
630
635
641
646
650
657
7’5
726
73O

I

este este este este

Budapest i. IO« 800 1025 1135
Miskolcz . é. J39 1'4 S'2 S54
Miskolcz . i. 148 134 S54 ß35

Kassa. . é S23 413 638 9’3

Kassa . . i. 340 458 648 1050
H -Tihany é. — 5C6 653 1056
H. Sz.-István — 5'6 7OO 1104

Terebö — 525 707 11’2
Abos . . é. 401 530 7II 1116

Abos . . i. 467 532 714 1128
Lemes . é 4’2 540 721 113»
Kende . . — 553 732 114C
EPERJES é. 430 603 740 IP*

reg- d. e. C
EPERJES i. 45O — 750
Eperjes város 455 — 756
Nagysáros é. 5O6 — 807
Osztópatak . 5'5 — 8’6
Orkuta . . 523 — 823
Kisszeben . 530 — 830
Pécsújfalu . 538 — 837
Vörösalma . S43 — 841
Roskovány . 549 — 847
Héthárs . é. 555 — 852
Héthárs . i. — — 855
Krivány . é. — — 902
Pusztamezö . — — 92O
Lubotény . — — g3’
Orló . . . — — 935

A Budapestről d.e. 9 ó. 35 p.-kor induló és
érkező vonat csak június ló ikétól szeptember

Eperjes--Bá:
reg.

Eperjes» . ind. 6’8 M
Sebeskellemes . 6 29 3
Alsósebes m. h. . • 6 37 -j
Kapi . . . 6 52 „
Fuíyán m. h. . .
Töltszék m. h. . 
Deméte . . . . 
Magyarraszlavicza 
Oszikó m h. . . 
Hertnek. . . . 
Kolossó . . . . 
Bártfa...................

reg-
645 

1020 
IO1’ 
1202
12’2

1223

1232
1234
1240
1251
1259

1. u.
J09
114
J25
134
140
146
J53

d. u.
j20
455
5'2
651
705

d. u.
200
546
642
919

1051 
1057 
1105 
11’3 
11’7 
11’9 
1126 
1137 
1145

159
204
206
2>3
230
241
245
Kassára du.2ó.50 p.-kor 
15-ikéig közlekedik.

rtfa:

mely áll 4 utcai szoba,fürdő­
szoba, előszoba, cselédszoba, 
konyha s mellékhelyiségekből, 

Szebeni- és Lőcsei-út sarkán, kiadó.

HARTMANN LÁSZLÓ
ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ ÉS LÁTSZERÉSZ 

□□a EPERJESEN ooo
Fö-u. 25.sz., Berger-kávéházzal szemben.

d. e.
10 5O
HÓI
11 08
1120
11 24
11 32
11 36
11 59
12 07
1222
12 39
12 50

6 56
7 04
7 10
7 36
7 45
8 02
8 19
8 30

3 

s

• r

indul a

. érk.

Bártfa — Eperjes:
Bártfa....................
Kolossó....................
Hertnek...................
Oszikó m. h. . . . 
Magyarraszlavicza . 
Deméte....................
Töltszék m. h.. . . 
Fulyán m. h. . . . 
Kapi........................
Alsósebes m. h. . . 
Sebeskellemes . . 
IÍ |><*  .

Szepesség
EPERJES i.
Abos . . é.
Abos . . i.
Margitfalva é.
Gölniczbánya é
Szomolnokhuta
Szepesolaszi.

Szepesváralja
Igló .

Lőcse .
P.-Felka
P.-Felka
Csorba
L.-Sz.-Miklós
Rózsahegy .
Ruttka . .
Zsolna . é.

Pozsony . .
Wien . . .

Zsolna . i.
Teschen . é.
Oderberg. .

Június 15-ikétől szept. 15-ikéig vonat közlekedik, mely Abosról 
ndul d. u. 3 ó. 19 p.-kor és Poprádfelkára érkezik 5 ó. 20 p.-kor d. u.

é. 
i.

felé

Dús választék arany- és ezüstnemüek- 
ben, arany és ezüst zsebórák, inga- és 
ébresztőórákban, jutányos árak mellett. 

Ékszerjavítás! m se Órajavítás!

1015
10 29
10 46
11 00
11 04
11 1’
11 10
11 30
11 37
11 46

IA Kossuth L.-u.24.sz.házbanj
I augusztus l-jétöl ::: előszoba, 4 szoba, í 

2 hálófülke, konyha,! 
éléskamara, - fürdő-1 
szoba s mellékhelyi-1 
ségekből álló 

emeleti lakás. I
vonat:

d. e. d. u. d. u. d. u.
— 4SI r 630 rlO48 1204 325 640 * __
— 458 r 701 1113 1230 351 711 __
404 r 504 r 738 1122 1250 426 724 545
44 t 543 821 1206 124 508 756 635
625 625 900 1 47 147 5 36 830 8 30
805 805 1045 325 325 715 —
5’3 620 856 1240 148 B44 821 713
810 810 1040 3 30 330 6 20 1000 1000
543 656 928 115 2’7 6’6 848 756
755 755 1015 250 250 720 935 935
620 752 1015 2’2 256 720 925 este
628 804 1030 230 S«7 735 935 M
650 833 1058 310 335 803 lOoo 1Ó
742 935 1152 4*8 424 904 1048 X
8’2 1021 1223 537 454 943 1113 7
900 1134 117 654 538 1040 1167 10

930 1220 154 748 e 607* 1135« 1223J >
457 457 730* 5 35r 535* 555/ 555 r
620« 620* 905* 750 750 750 750
940 r _ 214 820* — — 1243*'

1117 — 402 1024 — — 212
1206 — 5O6 1145 — — 255

Lithiumban legdúsabb ásványvíz.
Üdít! Gyógyít!

Nyálkaoldó! Húgysavoldó!
Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . -4-2 fillér
1 > 6/10 > » ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . .

» >

mind
jártas 
ségéb 
mazta 
ige al

d. u.
122
128
140
157
203
2”
2’7
222
230
235
242
252
303
SO’

Őrlő . . i. — _
Lubotény . — — 
Pusztamezö . — — 
Krivány . . — — 
Héthárs . . 1020 _ 
Roskovány . 1027 — 
Vörösalma . 1034 — 
Pécsújfalu . ló3’ — 
Kisszeben 
Orkuta . . 1057 — 
Osztópatak . 1105 — 
Nagysáros . IP7 — 
Eperjes vár. H29 — 
EPERJES é. 1134 _

A Héthársról este 10 ó. 20 p.-kor induló és Eperjesre este 
34 p.-kor érkező vonat csak hétfőn, szerdán és szombaton

. 1050 —

éjjel reg.

i. 1201 431 
. — 440 
. 1223 452 

é. 1230 458
i. 12*6  500

. é. — 505
— 5’5
— 524
105 530
117 658
253 9I6 1030 
30*  940 1040
630 105 220

reg.
630
641
654
701
712
717
726
734
740
857

625
631
637
642 1 001 _
651 1Q08 —
657 1013 —
704 1019 _
714 1028 _
725 10 7 _
730 io4i _

este
755
80-
817
834
840
8<9
855
9OO
90S
913
919
929
939
9«

11 ó. 
közlekedik.

Szepesség felől érkezik a vonat:
Oderberg
Teschen . 
Zsolna. .

lF7*/t  . 
Zsolna . . 
Ruttka 
Rózsahegy 
L.-Sz.-Miklós 
Csorba 
P.-Felka 
P.-Felka 
Igló .

Lőcse .

i. 110 é _ 
. 153 _
. 824 _
• 730*730*

340
405
448
5'5
604
626
634 *834
708 929
755 1015
735 1003
810 1040
759 1037 

1045 —
900 —
831 1121
844 1128
GIS 1154 
reg. d.e.

é.
1. 
i.

450*  950,'■1045 r— 5IO dlI —

545 1030 1146 — 555 __
745 1156 135 — 725 __

— 745 745.r 932 _
• 825 1201 155 255 730 __

9'4 1228 232 34O 758 __
1033 112 324 505 845 __
1122 140 4OO 555 gis __
1230 229 5OO 705 1004 -
1255 a'«252 525 730 1026 __

120 3OO 543 748 1040 reg.
218 333 643 8+9 11’5 435
250 4 25 720 935 _ _
252 359 72O 924 1142 524
330 620 1000 1000 — 810
823 424 757 958 1208 606
715 715 — 8 05
5 36 536 830 1030 _ 6 25
4’6 456 8”8 1046 1242<f 70S
BŐI goi 1119 1119 __ ÍJ*
526 526 1145 1145 — 740
d. u. d. u. este éjjel reg.

408r
45O
60s :
655 -
758 -
822 \

reg. d. e. d. u.

752 1048 1204
803 1057 1213
8’6 1108 1 224
823 1113 1230
832 HU
- 1122
— 1131
— 113"
850 11+5
857 

1030 
1040

220

d. u.
325
334
3+5
851

este éjjel
804 1000
8’3 1009
824 1Q20
830 1Q25

. é. 
. i. Főutcáilaiiás. é. 

Szepesolaszi. 
Szepesváralja é. 
Margitfalva . 
Szomolnokhutat 
Gölniczbánya 1. 
Abos . . é. 
Abos . . i. 
EPERJES é.

1249 354 840 1026
— 359 845 1030
— 4O8 853 1038
— 415 900 1045
107 420 905 1050
120 525 926 1142
259 658 1209 152
306 708 1257 225
625 1045 650 815

és Budapestrie este: 6 ó

EPERJES
Kende
Lemes
Abos .
Abos .
Terebö
H.-Sz.-István
H.-Tihany .
Kassa . é.
Kassa. . i.
Miskolcz. é.
Miskolcz. i.
Budapest é.

Az Abosról d. u. 12 ó. 49 p.-kor induló és Budapestre este 6 ó
25 p.-kor érkező vonat csak jón. 15-ikétől szept. 15-ikéig közlekedik'.

1236
309
337
850

10 6 45°natknrda iúniu3.15j^,al szeptember 15 ikéig Poprádfelkáról 
Wé0ninc,PÂo,:s’ame,y AbOSra * 12 Ó- 45 P-k0f délben-

mely különösen 

irodának is alkalmas, 
augusztus 1-jére kiadó. 
■»»»» Cím a kiadóhivatalban.



1913. május 18.

ÈSEK. -
1913. május 18.

eperjesi lapok
9. oldal.

r

lobajfirdö- 
selcdszoba, 
yiségekből,
[t sarkán, kiadó. 

I azonnal bérbeadó.

LÁSZLÓ
> LÁTSZERÉSZ

ÏN □ □□
házzal szemben.

bs ezüstnemüek- 
leborák. inga- és 
kos árak mellett.

r

Sí Orajavítás !

hz. házban]
oszoba. 4 szoba. I 
Llófülke. konyha,! 
kamara. - fürdő- j 
a s mellékhelyi-1 
|kböl álló :::| 

eleti lakás. I
1^4 • • • * ^4 4^4 4 4^4 4^4 4^4 4^• 4^4•

»"-fonás,
p ásványvíz.

Gyógyít! 
Húgysavoldó! 
bb üzletben! 

ak:
. . 4-2 fillér

I . . 30 fillér, 

iszafizetnek: 
t . . 10 fillért

6 fillért.

Fő-utca 97.sz.

li ■■■

alkalmas, 
e kiadó.
ta.i'M

I

*

I

640í 7 10e

I

Eperjes Kassa—Miskolcz—Budapest és vi

ind. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk.

ind. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk.

12 30du

3 06
4 01

624e
7 55e

9 10 r

11 04
11 43
12 58

J 50 du

2 05 du

353
432

548 
640e

610 du

1 18
11 52
1041
9 32 r

515tfu

7 15e

8°0í 
953e

1123'

4 08

342
9 55 du

11 
1051
1037
858
8 30e

g 05 e
6<6
6 03
5 37
4 50 du

. érk. 

. érk. 

. érk. 

. érk. 

. ind.

jún. 15-től 
szept. 15-ig

1 1 °5'
847
81'4
738

6 sir

Érvényes ■
1913. évi ■ 

május 1-től. ■

329

257
2 iodu

. érk. 

. érk. 

. ind.
• érk. 
. ind.

Budapest . . 
Komárom .
Győr . . . 
Bruck . . . 
Wien . . .

Budapest . 
Galánta. . 
Pozsony
Marchegg . 
Wien . .

ind. 
érk. 
ind.
érk. Budapest

1035é

533
3 58
242
J 30 du

Eperjes.....................
Kassa.....................
Kassa....................
Legenyealsómihályi 
S.- A.- Újhely . .

ind. Eperjes. 
Kassa . 
Miskolcz 
Miskolcz

Budapest—Galánta-Pozsony—Marchegg—Wien és vissza.

kir. államvasutak nyári menetrendje

Gyorsjavító-műhely. — Kérjen fényképes hangszer-

M II II

930«

JM
315

4 15
5 sor

g25r

3 09 
l52 
ll38 
10

■ Érvényes
H 1913. évi
■ május 1-től.

Egyed“! ismert szensavdűs vasforrás Legtöbb vasat 
tartalmazó ívótorrás belső használatra Idény május 
15-től szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vérszegénység Táp­
kor, nő. bajok, hátger - és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett 
brtegseg es erős mm - .Isság után. Mint fürdőorvus dr Nádosv 
István hív. fürdóor. működik. Utaz is Becsből 9 óra, északról 
Oderbergen at5ora, léiről Budapesten át szintén 5 óra. Szliácsra 
vonatkozó falragasz, k inden nagyobb vasúti állomáson ki vannak 
függesztve. Kimerítő -Ivilágosítást és prospektust, utazás vala­
mint lakas arkedvez: -nyről az elő- és utoidényben stb. ad a 

Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom m ).

Varázsfuvola. 
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani. 
A varázsfuvola rend­
kívül kellemes, 20 acél 
trombitahanggal s 4 erős 
bőgővel van ellátva. Dí­
szes kivitelben, kotta­
füzettel, dalokkal, tok­
kal, ajándékkal együtt
csak 4 korona. Csakis 
Wágner Hangszer­
király országszerte el­
ismert legolcsóbb hang-

MAPP! T-crémeAZI U 1 1 -SZAPPAN I legjobb arckenöcs, 2-3 nap alatt ifjítja és szépíti az arcot I Margit-Créme ^,yedüli szer szepiő, máj- I ——. ---------------- toltok, pattanások, bőratka
(Mitesser), ráncok, kiütések ellen.

Margit-Cl’éme Paratla" «er bőrpattanások, 
------—-------------— wimmerlik, arc- és kézvörö- 

södés, napbarnítás ellen.
Mardt-Créme }?am,31atos hatása abban rej- 
------- 2---------------- Itk, hogy bőrre kenve, ez 

rögtön felveszi és ez okozza azon csodás át­
alakulást, hogy egy szeplővel vagy májfoltok­
kal fedett arc 2—3 nap alatt fehérré lesz.

Marffít-Créme tel.iesen ártalmatlan, nem 
------- 2--------------- - zsíros, az arc nem lesz fé­

nyes, azért nappal is használható.
A Földes-féle MARGIT-CRÉME ára: nagy té­
gely 2 kor., kis tégely 1 kor. MARGIT-PUDER 
fehér, rózsa vagy créme színben 120 korona 
MARGIT-SZAPPAN darabja 70 fillér. — Csakis 
akkor valódi, ha minden egyes doboz 

gatorí Földes Kelemen gyógyszerész, Arad 
felirattal és címerrel van ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk! 
——- ■ Főlerakat EPERJESEN: =====
Williger Pál, Kovaliczky Pál, Molitorisz István.

1

SS Oda

1201' lOCöe 8Mí I 325rfa j204rfa 104S^
117 n42 9 26 5 25 1 20 I226rfü
2 53 í52 1209 • 658 2 59 309
304 225 12 57 7 0S 3 06 337
630r 8’5r 6 50r 1045 e 625 e 8 50í

3 du 10 48 7 52r
420 1145 8so
605e 12’3rfu 10 01 456/
7 57e !38 1132 6 32
833e 2 06du 12°orf 7 02r

Eperjes—Kassa—S.-A.-Úi 
ind.
érk. 
ind. 
érk. 
érk.

615 du 2 30 du 2<>0rfu 12°°rf 9 15r 7 55r 7C5r 6 5° f ;
— _ 417 410 1 49 10” 9 54 903

811 5 27 4 57 612e 3 04 10 51 10 51 945
837 553 523 7 10e 400 1118 11 18 1012935 e 655e 620« 8 45e 540rfu 1214rf" 1214rfh 1 J 04 de

10 'J>e
1 46 é
2 5őr
5 24 r
7 20 r

’ LEQÜJABBAN HEQJELENT

divawok
BERQER KflVÉH/ÎZflBflN 

■■ EFEKJESEN
TAILOR MADE
LE CHAPEAU PARISIEN 
MODES D’EHFANTS
FAÇON TAIULtEUR
LE GRAND CHIC
LA COUTURIÈRE PARISIENNE 
ALBUM DE BLOUSES
LA COIFFURE FRANÇAISE.

-jj.iv.wn, MIMII vv iiuiyjuit 
minden szakmából. kik a magánfelekkel 
:—---------------------------2. való érintkezésben
jártasak, Sárosmegye minden nagyobb hely­
ségében fixum és provizió ellenében alkal­
maztatnak. Ajánlataikat «Jó jövedelem» jel­
ige alatt Eperjes, poste restante küldjék be.

C/2
IS

e

CD 
CQ

s
«

• Wfc V4a — V isNza zx
de 5 26 du 7 54 e | ] 45 e 603r 4 30r 749 e | | 54

250 651 9” 413 323 638 9’3d
l 03 512 642 134 14S 354 635

1250 4 " 5 46 1 14 l39 312 554r
r g 35 de .'.7 QOOdu 8°0e JQOOe 1025e 1135/
jún. 15-tőÍ '
stept. 15-ig

t és vissza.
érk. 7 40r H 54<fe 5 26du T Me
ind. 648 10 50 428 7 05
érk. 609r lOPOrfc 324 658
érk. 317 8 02 144 515
ind. 240 i 7 25r 1 16 du 4 *6  du

Budapest—Győr—Bruck—Wien és vissza
640r

1Q09
11 09
202
3<5fifa

. érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
ind.

J 20 du 1 40 da 8 45e 635e 1
1 1022 11 52 520 437

932 11 ” 412 4 02
739 1010 l2ü 238615r 9 i0r 1 1 55 de 1 55 du

v/f

8 U OA

szer-árúházában apható, Budapest, József-körút 15.

 árjegyzéket.

1^“ Újlaki műpala a legjobb!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy a közel félévszázad óta fennálló, kitűnő hírnevű

Újlaki tégla- és mész- ~~~ ,¿5 _ 1 _ -
égető r.-t., Budapesten, HlUpaiQg^ áfát

,amelynek képviseletét Sárosvármegyére nekünk adta át. Abban a helyzetben vagyunk tehát
L__* •• •• f • - -

-t., Budapesten, műpalagyárat 
hogy újlaki műpala-száliításokat, valamint fedéseket ezen anyagból a t. építtető^ kö'zönség^legnagvobb 
tZgueaetg:dsSérVnt7he,.Ünkve1' MidÖn ‘,ehát a kÖZÖnSéget úgy 3 maSunk részéről, mmt í fcnín^^ett 
Íz nnAr. 7° a le?eI?ze^nyebb ,es legpontosabb kiszolgálásról biztosítjuk, fel vagyunk hatalmazva 
fi yjz -k .teg, eS meszegetó r.-t- részéről annak kijelentésére is, hogy úgy az anya-, mint a munka 
Jóságáért a legmesszebbmenő Írásbeli kezességet vállalhatjuk * munka

Mintákkal és költségvetéssel igen szívesen állunk rendelkezésre és várva mielőbbi szives mer- 
sy kitűnő tisztelettel -_- T _______, .IACIIS EDE E«-S TfsLV 

___ _______________________ vaskereskedés és mindenféle építkezési anyagok nagy raktára.

X/



1913. május lg.10. oldal. EPERJESI LAPOK

sKiadó lakás.:
5 szoba, fürdő- s cselédszoba, vízvezeték, 
villanyvilágítás :: augusztus l-jére kiadó 
Engländer Adolfnál. Szebeni-út 22.sz.a.

Tátra-Gánócz GYÓGY­
FÜRDŐ

természetes szénsavdús forrásával kitűnő gyógy­
hatású :

Szívbajok 
Rheumatismus
Köszvény 
Gyomorbántalmak

Vesebajok 
Női bajok 
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. Penzió. Olcsó, száraz szobák. Kitűnő 
női ellátás. Figyelmes kiszolgálás. Posta, távirda, 
telefon, állandó csendőrörs. Vasúti állomás. Gyors­
vonatok feltételes megállóhelye június 15-ikétől.

Állandó fürdőorvos Budapestről.
Prospektust és minden egyéb felvilágosítást díj­

talanul azonnal küld
FUrdőgondnokság, GánóczfUrdő.

J Pompás, saját, 1911. évi termésű J

i Szeredfiyei toraim |
• ungvári vasúti állomáson feladva, 75-literes 2
• hordótól felfelé, hordóval együtt literenként •
• 1 koronáért; 1911. évi termésű •
» vizling'ct literenként 150 koronáért J 
I szállítok, utánvét mellett. •
» THURÁNSZKY TIHAMÉR |
• földbirtokos, Szalók, u. p. Zemplénbutka. •
»•••*•••••••••••••••••••••••••••*

A XAI>
Főszerkesztő Braun Sándor. Kiadótulajdonos Mérei Jenő

Szerkesztőtárs dr. Hajdú Miklós

H NHP 
vidéki kihordó 

szervezete 
A NAPot meg­
érkezése után 

azonnal 
kézbesíti 

előfizetőinek.

Egy szám 
-6fii1-

A NAP 
a magyar ujságirás szenzációja, 
a magyar közönség legkedve­
sebb lapja, a 48-as eszmény és 
a magyar nemzeti törekvések 
egyetlen hü és kérlelhetetlen 
szószólója. = Minden jő ma­
gyar ember olvassa A NAPot. 
TESSÉK ELŐFIZETNI! 
Egyevre 18 K ■ Negyedévre 4.50 K 
Félévre .OK» Egy hóra . 1.60 K

H NHP
vidéki kihordó 

szervezete
A NAPot meg­
érkezése után 

azonnal 
kézbesíti 

előfizetőinek.

Egy szám 
ára^^ fül.

FENYES EREDMÉNYT
A NAP minden apróhirdetése, mert napont 
havonta 4.130,000 példányban jelenik me 
denkt olvassa. = A NAP apróhirdetési let 
10 szóig 70 fillér, 20 szóig 1 korona 40 fiilé 
- korona 80 fillér. Kapható a dohánytő

’ HOZ 
a 155,000, 
í és min- 
/elezölapja 
r, 40 szóig 
zsdékben!

MEGBÍZHATÓ, LEGJOBB 

arctisztító és 
■szépítő 
készítmények, melyek nem tévesztendők össze az úiabbsn 
forgalomba Hozott, különféle nagyhangú reklámmal támogatott 

szepitrfszerekkel.
Kriegner-féle AKÁCIA-krém 
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az arcot üdíti 

ajánlatos a
Kriegner-féle AKÁCIA-puder 
eher, rozsa es krem szinben. Páratlan a nap és sVél befolyása 

. Évtizedek óta közkedvelt ínég aTérfilknál is.

Knegner féle AKÁCIA-szappan
kellemes hatasu és igen tartós. Ära 1 korona
Postán küldi: KR1ECNER gyógyszertár 

Budapest, Kalvin-tér.

Mi az életörömnek ellenséne? című érdekes kívánatra ingyen és bérmentve küldi a“ örteWOdÄ“^

Egy modernül felszerelt, 
telj’esen új’ állapotban levő 

elönyomda 
j’utányos áron azonnal eladó.

Özv. Károly Arturné, Eperjes, Fő-utca 74.

A. világHírü és legújabb rendszerű

NYERSOLAJ MOTOROK
és azok alkatrészei Kizárólag

á/7

/I £3r"7Q Am A I Mindenütt bevált híres, közkedvelt, minden létező 
/ O JL Av I háziszert felülmúl.

THIERRY A. gyógyszerész BALZSAMA
Csak a zöld apáca-védj eggyel VALÓDI.

Imi’c cég-nél kaphatók 
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 17. :: Telefon 12—76 
Legkisebb nyersolajszükséglet! Feltétlen jótállás ! Jutányos árak! Kedvező 
fizetési feltételek! :: Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket!

TÖRVÉNYILEG VÉDVE 
Ezen balzsam.- 1 Utólérhetetlen gyógyhatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarhust mef. 
akadályozza a tudogyuladást s gyógyulást hoz az ilynemű legmakacsabb betegségeknél is 2 khünő 
hatasu torokgyulladásnál, rekedtség- és gégebetegségeknél. 3. Mindennemű lázt gyökeresen megszűrne! 
4. Gyógy,t mindennemű majbetegsíget, gyomor-, bélbántalmakat, gyomorgörcsöt, szaggatást asthmá ' elnyalkasodast, .bufogest, gyomorégést felpüffedést stb. 5. Gy- „hatású aranyér- és altesti bántalmazná ’ 
6- Enyhe hatasu ha,hajtosxer vertiszuto tisztítja a veséket, ét,.,„gerjesztő és elősegíti az emésztést 
7. Kitűnően bevált fogfájásnál, lyukas fogak-, szajbűznél, fogvíznek használva erősíti a foghúst meg­
szüntet, a száj- vagy gyomortol eredő bűzt. 8. Giliszták ellen biztos hatású. 9. Külsőleg minden sebet 
sebhelyet, orbancot, láztol eredő holyagot, kelest, szemölcsöt, égési sebeket, fagyott testrészeket pörse- 
neseket, kiütéseket, fejfájást, zugast, szaggatást, csúzt és fülbántalmakat gyógyít. Minden háznál külö­

nösen influenza,, kolera és más járványoknál kéznél legyen.
VIGYÁZZUNK A ZÖLD APÁCÁVAL ELLÁTOTT VÉDJEGYRE.

Ezen balzsamból lefekvés előtt egy vagy kétkaná! cukorral bevéve vagya nélkül űsfv- 
szólván egeszseges virradást jelent. "

Minden hamisítás, utánzat és más balzsamok hasonló védjeggyel való 
eladása büntetés terhe mellett törvényileg tiltva vám

*2 J“’’ -agy 6 nagT’ kö|ö"'eg“ családi üveg ára K 5 60. Kisebb rendelés, mint 12 kis vagy
tx -byi”Vegr nC-m 6SZ ?z?*htva. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény. Budapesten kanhatF 

V 8Y°|ys“rt®r®han s a legtöbb gyógy tárban. Nagyban kapható Thalmayer és Seitz Hochmeister 
utódat, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten, valamint az ország mindengyógyUrában - 

Anni ninrc líraim* i_

[ICH DIENl
Allein echter Balsam
aus der SchuFzengtl ApoAekp des
A.Thierry in Pregrada

a ~Ah°' nin“ ~ gyügi— -THIERRY A. Orangyal-gyógyszertárából PREGRADA (Roliitsch-Sauerbrunn mellett).

KOLLAPIT 
boriibbäs 
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT- 
BÓRLEMEZ 
kaucsuk-konipozicióval bevont ruganyos, vihar­
biztos és időtálló szagtalan fedéllemez. ::: 
A jelenkor legjobb tető fedél lemeze. 

VÉGTELENÜL TARTÓS!

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. ■ 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell, í 

□ Eperjesen kapható: □ 

Lavotha Ödön Utóda 
vaskereskedésében,

Keil-lakk
,,Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem I 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle 
Kevés munka, semmi kín, 
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen 1 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor — - - 
Kaphatók :

IglÓ: Fogyasztási Szövetk.

Ha feher <Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk» 1 

YAJDÍCS KA KÁLMÁN cégnél, Eperjesen.
Kassa; Binder Samu. — Kisszeben: Kassewits J. János.


